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Od ledna bude parkováni na namésti 
fungovat nově. Zveřejňujeme kompletní 
parkovací fád. 

Q �ná: Olympie!

Ladná Čeladná zveřejnila prvnl hvězdy 

a nabízí výhodné vstupenky jako dárek 
pod stromeček. 

O 
Mladí hasiči
11D 

Rozhovovor s Veronikou Toflovou o tom, 
co dává hasičina dětem, jaká je role ženy 
v hasičárně a proč to stojí ta to. 
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Slovo starosty

Vážení spoluobčané, 
prosinec je tajuplný měsíc, jenž si již 
celá staletí uchovává svůj jedinečný 
a tichý rytmus. Je to čas, kdy se život ko-
lem nás zrychluje a úkoly vrší, a přesto 
v sobě skrývá zvláštní kouzlo očekávání 
a naděje. Dokončujeme poslední povin-
nosti, schvalujeme rozpočty a naše do-
movy se pomalu, ale jistě naplňují horeč-
natými přípravami hospodyněk na svátky, 
ale jsou již také provoněny vanilkovou 
a rumovou vůní cukroví. S pocitem úlevy 
odškrtáváme poslední schůzky a uzavírá-
me drobné resty v kalendáři, který byl po 
celý rok naplněn povinnostmi až po okraj. 

Na straně druhé začíná náš život, aniž 
bychom to pozorovali, nenápadně zpo-
malovat. To zpomalení s sebou přináší 
advent. Je to naše chvíle, kterou bychom 
si neměli nechat nikým vzít. Nastává oka-
mžik zastavení, okamžik klidu. Přichází 
okamžik, kdy si můžeme intenzivněji než 
kdykoli v průběhu roku vydechnout a uvě-
domit si co všechno jsme v průběhu roku 
prožili a co nás ještě čeká do toho sváteč-
ního dne příchodu Ježíše Krista na svět. 
Životní rytmus, který znali již naši dědové, 
naši rodiče, my i generace, které přijdou 
po nás. Vánoce tady jsou a budou, nevadí 
jim neumytá okna nebo málo druhů cuk-
roví, nebo že jsme nestihli vygruntovat. 
Vánoce pro každého dle jeho svobodného 
rozhodnutí, pro někoho kapr, řízek, salát, 
stromek a dárky, pro někoho však i nadě-
je a očekávání. 

Rok, který se blíží ke svému konci, byl 
pro naši obec opět plný událostí, výzev 
i společných úspěchů. Jsou to právě tyto 
různé okamžiky, malé i velké, ty všední 
i ty výjimečné, které nám vytvořily tu bo-
hatou mozaiku našeho života v odchá-
zejícím roce. Je proto dobré si je zreka-
pitulovat, každý sám za sebe, abychom 
nezapomněli, že obec nejsou jen ulice, 
domy, lesy a stráně, potoky. Obec je pře-
devším to krásné společenství lidí, kteří 
tu spolu žijí, pracují, tvoří a pomáhají si. 
Zkrátka jako jsem již psal do úvodního 
slova našeho kalendáře: „Čeladná je náš 
domov, všichni TADY JSME DOMA.“

Letos se nám podařilo uskutečnit několik

důležitých kroků, které nepochybně při-
spějí ke zkvalitnění života v naší obci. Patří 
mezi ně pokračování dlouhodobých inves-
tic do infrastruktury, jako je rekonstrukce 
čistírny odpadních vod, prodloužení vodo-
vodu, údržba veřejných prostranství, péče 
o zeleň, beachvolejbalová aréna, úspěšná 
organizace kulturních a sportovních akcí, 
ale také – v neposlední řadě – sloučení 
našich mateřských školek. Každý z těch-
to kroků je výsledkem spolupráce pra-
covníků obecního úřadu, pedagogů i ne-
pedagogických zaměstnanců naší školy 
a mateřských školek, vychovatelů dět-
ského domova, našich hasičů a jejich ro-
din, které je podporují, sportovních klubů 
a jejich trenérů, spolků, dobrovolníků 
i jednotlivých občanů, kteří se nebojí při-
ložit ruku k dílu. Dovolte mi proto, abych 
Vám prostřednictvím prosincového zpra-
vodaje poděkoval za trpělivost a nápady, 
za pomoc i za zpětnou vazbu, díky níž se 
nám daří společně posouvat kvalitu života 
v naší obci kupředu. 

Prosinec je však nejen časem bilanco-
vání, ale i obdobím, které v nás probouzí 
něco hlubšího. Advent. Doslova magické 
slovo, které v současné době vnímáme 
jen jako synonymum pro rozžaté svíčky 
na stromečku, cukroví a výzdobu. Při-
náší nám však i hlubší poselství – jde 
o očekávání a naději. A naděje je možná to 
nejcennější, co si v současné době může-
me přát – nejen v osobním životě, ale i ve 
společnosti jako celku. V čase, kdy se svět 
zdá být plný rychlých změn, nejistot, vá-
lečných hrůz, či napětí ve společnosti, je 
adventní připomenutí klidu a vzájemnosti 
důležitější než kdy dřív.

Věřím, že právě toto období nám může 
dát příležitost ke ztišení a k větší pozor-
nosti k sobě i k druhým. Zkuste během 
adventu věnovat alespoň chvíli někomu, 
kdo to potřebuje. Neodbývejte to jen dár-
kem pod stromeček, ale třeba projevte 
osobní zájmem, úsměv nebo ochotou 
si je vyslechnout. Předvánoční čas bývá 
někdy překvapivě náročný a pro někoho 
i osamělý. Je krásné, když se dokážeme 
navzájem podpořit a připomenout si, že 
každý z nás je součástí většího celku, než 
jaký vidíme jen před vlastním prahem. 
Musíme si uvědomit, že štěstí je už to, 
že se ráno opět probudíme a vstáváme, 
aniž by nám někdo musel pomáhat. Proto 
buďme vděčni opravdu za vše, třeba i ma-
ličkosti, protože to, co máme dnes, zítra 
mít nemusíme.  

Naše obec v prosinci nabízí hned několik 
příležitostí ke společnému setkání – ať 
už půjde o rozsvícení vánočního stromu, 
adventní koncerty, ale určitě i nadílky ve 
školách a školičkách. Tyto události mají 
jedno společné: umožňují nám potkat 
známé tváře i poznat nové sousedy, sdílet 
společnou radost a posílit sounáležitost, 
která je základem každého dobrého a ži-
vého společenství.

Když mi v mysli probíhá ten končící rok, 
uvědomuji si také, že ne všechny dny byly 
lehké. Každý z nás se potýkal s vlastními 
starostmi a výzvami, a i v rámci obce jsme 
občas řešili věci, které vyžadovaly kom-
promis, společnou komunikaci, ale i tr-
pělivost. To nejpodstatnější je, že se nám 
je podařilo společně zvládnout, když re-
spekt a spolupráce převážily nad našimi 
egy, a mně nezbývá než Vám poděkovat 
a vážit si toho. 

Rok 2026 pomalu nakukuje do oken. Při-
nese jistě nové příležitosti, projekty i prá-
ci, která nás čeká. Některé úkoly budou 
pokračovat, některé teprve zahájíme. 
Nechci si vytvářet nějaké alibi, ale ná-
sledující rok nebude jednoduchý. Obecní 
rozpočet se bude muset popasovat s po-
ložkami, které přehodil – kdo jiný, než náš 
stát – na obce. V naší zemi je totiž zvykem, 
ať již vládne kdokoli, že co přináší profit, 
putuje do státního rozpočtu, co je naopak 
ztrátové, to se posouvá na obce. Takže 
nově, abychom v obci zachovali poštovní 
služby, půjdeme do projektu Pošta Part-
ner. Přebereme její chod, což je hrubým 
odhadem v rozpočtu mínus 1,5 milionu 
korun ročně. Dalším novým výdajem od 
roku 2026 bude financování nepedago-
gických pracovníků našich škol a školek, 
které dosud platil stát. 

Potýkali jsme se, a zvládli i jiné těžkos-
ti, proto jsem přesvědčen, že zvládneme 
i toto. Ze všeho nejdůležitější však zůstá-
vá stejné: být tu jeden pro druhého, vytvá-
řet společně prostředí, kde se dobře žije, 
rozvíjí i stárne, a kde se každý může cítit 
doma. Jsem přesvědčen, že i díky Vaší 
aktivitě a zájmu budeme moci pokračovat 
v projektech, které mají skutečný smysl 
– od podpory škol a školek, rodin a senio-
rů, přes investice do bezpečí a veřejného 
prostoru, až po kulturní a komunitní život, 
který činí naši obec přívětivou a přátel-
skou.

Až budeme v následujících týdnech zapa-
lovat svíčky na adventním věnci, možná 

Pavol Lukša

čas

bilancování
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si také uvědomíme, kolik světla dokáže 
tak malý plamínek přinést. Věřím, že tak 
je tomu i v našem společném životě: drob-
né projevy dobré vůle, snahy a spolupráce 
dokážou rozsvítit atmosféru v celé obci víc, 
než si často uvědomujeme. Mysleme taky 
na to, že ne všichni mají to štěstí a prožíva-
jí adventní dobu a vánoční svátky v kruhu 
svých nejbližších. Proto na ně pamatujme 
při adventních koncertech a sbírkách, aby 
i naše štědrost nadělovala tam, kde se jí po 
celý rok nedostává.

Jako každý prosinec i ten letošní v sobě 
skrývá události, o kterých je dobře vědět 
a některých se i osobně účastnit, proto ne-
zapomeňte, že: 
Ve středu 17. prosince od 17:00 Vás zvou 
žáci a učitelé naší základní školy do kostela 
sv. Jana Nepomuckého na Vánoční koncert 
od Betléma do Beskyd.
Ve čtvrtek 18. prosince v kostele sv. Jana 
Nepomuckého od 18:00 pro nás spolek 
Madleine připravil benefiční koncert pro 
dětský domov. Hlavní interpretkou večera 
bude Sára Milfajtová, známá nejen z kapely 
Maxi Bend, ale i ze seriálů a filmů. Zpěvač-
ku na dechové nástroje doprovodí Ondřej 
Klímek a na piano Jan Uvíra. 
Ve čtvrtek 25. prosince na Boží hod vánoční 
od 9:30 se na náměstí můžete těšit na dal-
ší setkání na tradičním Zpívání u vánoční-
ho stromu, které proběhne pod vedením 
Lukáše Kováře a Radky Uhlářové. Dětské 
hlásky se budou střídat s ráznými tóny de-
chové kapely Huťařka pod vedením našeho 
Jindřicha Michny a o občerstvení se jako 
tradičně postará hospůdka Na Hřišti.  

Milí spoluobčané, 
dovolte mi, abych Vám jménem paní mís-
tostarostky, rady, zastupitelstva obce 
i jménem svým popřál milostiplný a pokoj-
ný advent. Věnujte těm, které máte rádi – 
svým nejbližším, přátelům a známým – to 
nejcennější, co máte, a tím je Váš čas. Věř-
te mi, že je to opravdu potěší. Ať jsou Vaše 
vánoční svátky plné tepla, rodinné pohody 
a okamžiků, které si ponesete v srdci po 
celý nový rok. 
Rok 2026 nechť se nese ve znamení poko-
ry, zdraví, rozvahy, otevřenosti a vzájemné 
podpory. Ať nám přinese mnoho dobrého 
nejen v osobním životě, ale i v tom našem 
obecním. Přeji Vám Milostiplné prožití vá-
nočních svátků a děkuji Vám všem za pří-
zeň, spolupráci a za vše, čím ke společné-
mu životu v naší obci přispíváte.

Zprávy z obce

Pozvánka 
na zastupitelstvo

Ve čtvrtek 18. 12. 2025 od 14:00 
proběhne ve vinárně hotelu YURA 
veřejné zasedání zastupitelstva 
obce. Srdečně zveme všechny 
občany.

vedení obce

senior taxi nepojede

Oznamujeme občanům a klientům
Čeladenského dostavníčku, že 
v době od 22. 12. 2025 do 4. 1. 2026
bude přerušen provoz taxíčku 
z důvodu čerpání řádné dovolené.
Děkuji za pochopení a přeji všem
občanům a klientům taxíčku krásné
Vánoce a hodně zdraví v novém
roce.

Jiří Běčák

Úřad o vánocích

Na obecním úřadě bude během 
svátků od 22. 12. 2025 do 4. 1. 2026 
zavřeno.

recitál písní 
marie rotrové

Adventní lahůdka, recitál písní 
Marie Rottrové v podání Blanky 
Baňkové, se uskuteční v pátek 
12. 12. od 17 hodin ve vinárně hotelu 
YURA (plakát najdete na straně 43). 
Koncert chystá kapela SPECTRUM 
pod záštitou obce Čeladná.

Vstup je zdarma. Přednost při re-
zervaci vstupenek mají senioři, kteří 
si mohou na sekretariátu OÚ do 
9. 12. zajistit místa k sezení (558 684 
008, sekretariat@celadna.cz).

OÚ

VÁNOČNÍ PŘÁNÍ

Vážení spoluobčané, 
dovolte mi, abych Vám všem popřála krásné a ničím ne-

rušené prožití nejkrásnějších svátků v roce, Vánoc. Kéž by 
bylo každému dopřáno, aby mohl prožít toto vzácné období 
právě takovým způsobem, jakým si přeje, jak si představuje 
a považuje ze svého pohledu za ideální. 

Pokud někdo dává přednost aktivnímu odpočinku, určitě 
mimo sportovní aktivity a činnost nalezne v naší obci a regionu i dostatek příleži-
tostí k návštěvě zajímavých akcí, koncertů, výstav betlémů… Protože jsou Vánoce 
křesťanskými svátky, nabízí se tak s většími volnočasovými možnostmi hojnější 
návštěva chrámů, mší svatých a různých akcí pořádaných v rámci jednotlivých far-
ností. Ale věřím, že krásné Vánoce se podaří prožít i těm, kteří si chtějí tzv. „jen“ 
odpočinout a klidně si dopřát být i mírně pasivními a sledovat třeba z gauče tele-
vizní produkci. 

Důležité je, abychom se všichni těšili dobrému zdraví, pohodě a radosti se svými 
blízkými. 

Přijměte také, prosím, přání všeho dobrého do nového roku 2026. Všem pevné 
zdraví, pevné nervy, hodně sil, radosti a štěstí.  Přejme si, aby naše životy nebyly 
narušeny žádnou nežádoucí negací, nebo něčím, co bychom nemohli a neuměli 
ovlivnit k lepšímu. 

Věra Golová, místostarostka

PŘÁNÍ OD „ZPRAVODAJKY“

Chtěla bych vám prostřednictvím zpravodaje, který 
nosím do vašich domovů, popřát krásné a požehnané 
vánoční svátky, plné radosti, lásky mezi námi všemi. Do 
nového roku přeji mnoho štěstí, zdraví, lásky a pohody 
v osobním i pracovním životě.

Také mír na celém světě, ať se zase ve zdraví za rok se-
jdeme na našem krásném náměstí u rozsvícení vánočního 
stromu.

Ať se všem daří – to vám přeje vaše „zpravodajka“ a zastupitelka 
Irena Štefková
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Zprávy z obce

Parkovací řád obce Čeladná

A. Úvodní ustanovení

Tento parkovací řád navazuje na nařízení obce Čeladná č. 1/2025 
vydané dle § 23 zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, 
kterým je stanoveno zřízení zóny placeného stání s označením 
„Náměstí Čeladná“ a její provozní podmínky. Nařízení bylo zveřej-
něno na úřední desce obce Čeladná v souladu se zákonem.
Tento parkovací řád stanovuje podmínky pro užívání vymezených 
parkovacích ploch v obci Čeladná, které jsou provozovány jako 
zóna placeného stání „Náměstí Čeladná“ podle zákona č. 13/1997 
Sb., o pozemních komunikacích. Provozovatelem parkoviště je 
Obec Čeladná, IČ 00296691, se sídlem Čeladná 1, 739 12 Čeladná.

B. Vymezení parkovacího prostoru

Parkovací režim se vztahuje na parkovací místa v zóně „Náměstí 
Čeladná“ v obci Čeladné a další úseky označené dopravním znače-
ním. Vymezení je uvedeno v nařízení obce o zřízení zóny placeného 
stání.

C. Provozní doba a sazby

Provozní doba
Pondělí až sobota: 7:00–18:00 hod.
Neděle a státní svátky: zdarma

Sazby
0–2 hodiny: zdarma
Každá další započatá hodina: 100 Kč/hod.

Řidič si průběh času parkování sleduje sám. Systém nehlídá délku 
parkování ani neupozorňuje na její překročení.
V případě, že řidič předpokládá parkování delší než 2 hodiny, je po-
vinen bezprostředně po příjezdu zaregistrovat registrační značku 
vozidla v parkovacím terminálu a uhradit příslušnou částku dle 
sazebníku.
Pokud doba parkování nepřesáhne 2 hodiny, registrace vozidla 
není nutná.
Překročí-li řidič bez registrace dobu bezplatného stání, je povinen 
před odjezdem doplatit parkovné; v opačném případě bude systém 
vyhodnocovat parkování jako nezaplacené.

D. Způsob úhrady

Úhrada probíhá výhradně prostřednictvím parkovacího terminálu, 
který umožňuje:
•	 platbu platební kartou,
•	 platbu mincemi,
•	 platbu bankovkami (terminál vrací pouze mince).

Parkoviště funguje v bezlístkovém a bezzávorovém režimu založe-
ném na automatické identifikaci registrační značky vozidla.

Po příjezdu
1.	Řidič zaparkuje vozidlo.
2.	U parkovacího terminálu zadá registrační značku vozidla.
3.	Zvolí předpokládanou dobu parkování podle sazebníku.
4.	Uhradí částku uvedenou terminálem.

Tím se aktivuje předplacený čas.

Pokud řidič dobu překročí
1.	Před odjezdem je povinen opět přejít k terminálu.
2.	Po zadání RZ zvolí dobu k úhradě podle sazebníku a provede 

doplatek.

Při odjezdu
1.	Po provedení úhrady je řidič povinen opustit parkoviště do        

10 minut.
2.	Systém při průjezdu kamerovým bodem automaticky ověří, zda 

je parkovné uhrazeno.
3.	Pokud úhrada nesouhlasí, je informace automatizovaně předá-

na příslušnému správnímu orgánu.
Řidič je povinen při úhradě zadat správnou registrační značku vozidla.

Postup při technické závadě
V případě, že parkovací terminál nebo systém dočasně neumož-
ňuje platbu, je řidič povinen bezodkladně kontaktovat technickou 
podporu na telefonním čísle 606 841 388 a řídit se jejím pokynem.
Po dobu prokazatelné technické závady není řidič odpovědný za 
neprovedení platby, pokud o situaci informoval technickou podporu 
nebo obec jiným doložitelným způsobem.

E. Pravidla pro užívání parkovacího místa

Každý řidič vjezdem na parkoviště bere na vědomí, že provoz 
parkoviště je řízen automatickým systémem, který zaznamenává 
registrační značky vozidel výhradně za účelem ověření úhrady 
parkovného a vedení evidence pro správní řízení v případě neza-
placení. Vjezdem na parkoviště řidič potvrzuje, že měl možnost se 
seznámit s tímto parkovacím řádem, který je zveřejněn na webu 
obce a v místě parkování ve zkrácené podobě.

Řidiči jsou povinni:
•	 parkovat pouze na vyznačených místech,
•	 dodržovat pokyny uvedené na dopravních značkách a na parko-

vacím terminálu,
•	 před odjezdem zkontrolovat, zda nepřekročili dobu parkování 

zdarma nebo dobu, kterou si předem uhradili, a v případě pře-
kročení uhradit příslušnou částku v parkovacím terminálu,

•	 neznečišťovat parkoviště, neprovádět na parkovišti opravy, 
mytí, servis nebo jiné činnosti nesouvisející s parkováním,

•	 nenarušovat bezpečnost a plynulost provozu.

F. Kontrola a postup při nezaplacení

Kontrola úhrady probíhá prostřednictvím parkovacího systému.
Pokud systém zjistí, že poplatek nebyl uhrazen, probíhá předání 
informace příslušnému správnímu orgánu plně automatizovaně. 
Předává se pouze údaj o nesplněné povinnosti spojený s registrač-
ní značkou vozidla.
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G. Charakter provozu a odpovědnost 
obce

Parkoviště je veřejné a nehlídané.

Obec neodpovídá za:
•	 poškození, ztrátu či odcizení vozidla,
•	 poškození nebo odcizení jeho součástí a příslušenství,
•	 věci ponechané ve vozidle nebo volně na parkovišti,
•	 škody způsobené třetí osobou, vandalismem, povětrnostními 

vlivy nebo jinou vyšší mocí.

H. Nehody a mimořádné události
•	 V případě nehody je řidič povinen postupovat podle zákona         

o silničním provozu a kontaktovat Policii ČR, pokud to situace 
vyžaduje.

•	 Obec neřeší dopravní nehody ani škody na vozidlech.
•	 Pokud dojde ke škodě na majetku obce, řidič je povinen ji nahlá-

sit na kontaktní údaj – správa majetku 558 684 008, spravama-
jetku@celadna.cz, spravamajetku1@celadna.cz. 

I. Ochrana osobních údajů

Systém parkoviště pracuje s registračními značkami vozidel 
výhradně pro technické ověření zaplacení parkovného. Údaje jsou 
zpracovávány automaticky, bez ručního zásahu ze strany obce.
Registrační značka není v systému obce spojována s konkrétní 
osobou a nelze ji z těchto údajů samostatně identifikovat. Případná 
identifikace vlastníka vozidla může nastat pouze u orgánů veřejné 
moci v rámci jejich zákonných oprávnění (např. při řešení přestup-
ku).
Podrobné informace o zpracování osobních údajů v rámci kame-
rového systému obce jsou uvedeny v samostatném dokumentu 
„Podrobná informace poskytovaná v souladu se zákonem (kame-
rový systém)“, který je dostupný na Obecním úřadě Čeladná.
Tato část parkovacího řádu slouží pouze jako základní upozornění; 
veškeré zákonem vyžadované informace jsou uvedeny v uvedeném 
dokumentu.

Tento parkovací řád byl schválen Radou obce Čeladná č. 41 dne 
11. 11. 2025 a nabývá účinnosti dnem 5. 1. 2026. Od tohoto dne se 
ruší všechny předchozí úpravy nebo oznámení, které se k provozu 
parkoviště vztahovaly.
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PODĚKOVÁNÍ
  

Dvacátého devátého listopadu jsme rozsvítili na náměstí náš vánoční strom, jako tradičně okolo 
osmnácté hodiny. Děkujeme proto manželům Pavláskovým, kteří letošní vánoční strom darovali ze 
své zahrady. 

Děkujeme profesionálům z Lesostaveb 
Frýdek-Místek, kteří vánoční strom „přesa-
dili“ ze zahrady manželů Pavláskových na 
čeladenské náměstí, kde bude do Hromnic, 
tedy do druhého února 2026, kdy se symbo-
licky uzavře vánoční období. Na FB jste 
jejich práci mohli a určitě jste ji i mnozí 
sledovali. Děkujeme správcům obecního 
majetku Michnovi a Šnajdrovi za řízení 
tohoto procesu a stejně tak pracovníkům 
našich obecních služeb pod taktovkou 
pana Šiguta, kteří pečlivě uklidili nejen 
přebytečné větve a piliny, ale také usadili 
náš betlém se zvoničkou. Děkujeme našim 
hasičům za navezení lavic a stolů, které 
všem přišly určitě vhod.  Za vánoční výz-
dobu obce, vánočního stromu a jeho finální 
rozsvěcení děkujeme pracovníkům firmy 
R.E.V.I.S. pana Stanislava Bražiny.  

Děkujeme také společnosti ČEZ, která i le-
tos přispěla na částečnou úhradu nákladů 
spojených s touto akcí. 

Děkujeme kulturní komisi pod vedením 
Martiny O´Reilly, ředitelce mateřské školy 
Janě Bartošové, řediteli naší školy Jiřímu 
Adámkovi, sbormistru našeho školní-
ho souboru Jakubovi Kovářovi a Radce 
Uhlářové a v neposlední řadě Andreji 
Myslikovjanové z dětského domova, kteří 
nám společně s dětmi našich školiček, 
žáků základních škol i dětského domova 
připravili skutečně bohatý program, který 
zaslouženě sklidil obrovský aplaus.    

Poděkování však patří nejen všem vystupu-
jícím dětem, ale i Vám, občanům naší obce, 
kteří jste tuto akci přišli podpořit. 

Děkujeme i osobě nejpovolanější, du-
chovnímu správci naší obce Mariuszi 
Roszewski, který nás přišel povzbudit 
a popřát klidnou adventní dobu, která je ne-
jen naší přípravou na narození Ježíška, ale 
je také dobou zklidnění, očekávání a naděje. 

Děkujeme Lucii Kahánkové z hospůdky Na 
Hřišti a jejímu týmu, hotelu YURA i našim 
kavárnám AMICI a Zelenkavá za to, že 
se postarali o občerstvení návštěvníků 
a bylo se věru co ohánět. Děkujeme i všem 
prodejcům, kteří zpestřili svými výrobky 
toto zahájení adventní doby. Po vystoupení 

našich dětí se již náměstí neslo v tónech 
staré beskydské muziky v podání cimbálové 
muziky Satina pod vedením uměleckého 
vedoucího Jiřího Adámka. Po devatenácté 
hodině se již od hotelu YURA linuly tóny 
hudební skupina Ivana Baňky SPECTRUM, 
která tuto akci ukončila. 

Děkujeme regionálnímu zpravodajství 
televize Polar i Vladislavu Sobolovi, kteří 
tento slavnostní večer pečlivě zdokumen-
tovali. Poděkování patří i zvukaři panu 
Ivošovi Vlkošovi, který nakonec přesvědčil 
zvukovou techniku, aby poslouchala.  

V úterý druhého prosince jsme společ-
ně s duchovním správcem naší farnosti 
Mariuszem Roszewskim předali potra-
vinovou sbírku pro potřebné Charitě ve 
Frenštátě pod Radhoštěm. Poděkování 
zaslouží vaše opravdu doširoka rozevřená 
srdce štědrostí, která přispěla k tomu, že 
potravinová sbírka byla opravdu štědrá 
i rozmanitá. Naložit a ve Frenštátě vyložit 
nám ji pomohli pracovníci naší obecní čety 
pánové Šigut, Běčák a Moravec.

vedení obce

DVOJNÁSOBNÁ RADOST / Paní Jana Pavlásková (druhá zprava) se z rozsvíceného stromečku 
radovala hned dvakrát. Z toho, že se s manželem rozhodli obci jedličku ze své zahrady daro-
vat a hlavně z toho, že ze stromečku bude mít radost celá Čeladná a hlavně děti.
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Nejpestřejší vystoupení tentokrát předvedly děti z Krtečkovy školky Jejich pěvecko-divadelní představení v krásných kostýmech...

Pěvecký sbor ZŠ Čeladná se málem nevešel na pódium, natož do 
záběru fotoaparátu. Tak alespoň detail na šťastného zpěváčka.

Program na náměstí vyvrcholil koncertem cimbálové muziky Satina, 
pak se zábava přesunula před hotel YURA

Děti z Berušky rozezpívaly celé náměstí Odvážně to rozjely také kluci a holky z dětského domova

...bylo plné dojemných adventních momentů... ...i parádních hereckých výkonů. 
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Velké uznání si letos zasloužily pře-
devším naše mimořádně šikovné 
cukrářky. Na svých výrobcích začaly 
pracovat již v říjnu a díky jejich 
pečlivosti, trpělivosti a nadšení 
vznikla široká nabídka originálních 
perníkových dekorací – od svícnů 
přes chaloupky až po stromečky 
a další detailně zdobené výrobky. 
Cukrářky paní Lucka a Petra se 
dokonce zúčastnily specializované-
ho kurzu zdobení perníčků, aby své 
dovednosti ještě více zdokonalily.
 V cukrárně se mezitím paní Linda 
a paní Vlasta věnovaly pečení naše-
ho tradičního sortimentu zákusků, 
který se těšil velké oblibě. Letos 
navíc poprvé nabídly domácí frgály 
a preclíky – a zájem byl tak velký, že 
zmizely téměř okamžitě. Atmo-
sféru jarmarku doplnily také ruční 

výrobky, vůně medoviny a celkové 
sváteční ladění náměstí.

V 16:30 vystoupily děti ze Základní 
školy Kunčice pod Ondřejníkem. 
Ještě před jejich besídkou zahájil 
program slavnostním proslovem 
ředitel Rehabilitačního centra 
Čeladná MUDr. Milan Bajgar. 
Poděkoval zaměstnancům za peč-
livou přípravu akce, přivítal všechny 
návštěvníky, popřál jim krásné 
vánoční svátky a s úsměvem také 
vyzpovídal děti, co si letos budou 
přát od Ježíška.

Teprve poté děti, pod vedením učite-
lek Blanky Baňkové, Marie Kahánko-
vé, Lenky Hauerlandové a za skvělé-
ho hudebního doprovodu Ivana Baňky 
zazpívaly krásné adventní písně, které 

vytvořily jemně slavnostní atmosféru 
a přinesly všem přítomným velkou 
radost. Na jejich vystoupení se přišly 
podívat také jejich rodiny, které byly 
na děti velmi pyšné.

V 17:00 následoval hlavní okamžik 
celého podvečera. Pan ředitel – za 
pomoci svých vnuků – slavnostně 
rozsvítil vánoční strom. Chvíle, 
kdy se celý prostor rozzářil tisíci 
světýlek, dodala náměstí jedineč-
né kouzlo a zahájila advent v tom 
nejkrásnějším duchu.

Program pokračoval v restauraci 
U Sestřiček, kde od 18:00 vystoupila 
hudební skupina Praktik People, 
tvořená praktickými lékaři. Letos se 
jejich vystoupení opravdu povedlo – 
lidé tančili, atmosféra byla úžasná 

a u některých písní byli návštěvníci 
dokonce dojatí. Bylo těžké celé 
vystoupení ukončit, protože energie 
i nadšení v sále stále sílily a všichni 
si večer naplno užívali. Hudební 
vystoupení se tak stalo krásným 
a důstojným zakončením celého 
slavnostního dne.

Děkujeme všem, kteří se na přípra-
vách podíleli, stejně tak děkujeme 
všem návštěvníkům, kteří s námi 
sdíleli tento výjimečný den.

Přejeme vám pokojné adventní ob-
dobí plné světla, vzájemné blízkosti 
a radosti z maličkostí. Ať jsou pro 
vás letošní Vánoce časem klidu, 
pohody a krásných setkání.

Lucie Mohwinkel, Tereza Šenková
Foto: Lucie Mohwinkel

První strom v regionu se rozsvítil 
na Lázeňském náměstí
Ve čtvrtek 27. listopadu 2025 proběhlo na Lázeňském náměstí v Rehabilitačním centru Čeladná 
tradiční slavnostní rozsvícení vánočního stromu. Celé odpoledne se neslo v duchu blížících se Vánoc, 
v příjemné atmosféře provoněné perníčky, svařeným vínem a adventní hudbou. Nedílnou součástí 
akce byl také vánoční jarmark, který přilákal mnoho návštěvníků.
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Obecní Facebook Pořádáte zajímavou akci? 
Máte námět na reportáž 

nebo rozhovor do zpravo-
daje, na web nebo FB?

Pište do zpráv na 
Facebooku 

nebo na e-mail 
zpravodaj.celadna@

seznam.cz.

10

Názory

I když jsem to neměla v plánu, po přečtení listopadového Čela-
denského zpravodaje jsem se rozhodla ještě jednou se vyjádřit, 
tentokrát k příspěvku zastupitelů. Čím dál tím víc nabývám 
dojmu, že tito dva, slovy starosty „rádoby opoziční zastupitelé“ 
a další neúnavní pisálkové, neumí nic pořádného udělat. Jen 
zase celý měsíc se snaží sesmolit další nicneříkající článek. 

Píší o něčem, co bylo již dávno napsáno a řečeno, objevují něco 
již dávno objevené, o čem my občané Čeladné samozřejmě 
víme. Jako příklad uvedu to nejnovější. Připomínají nebo ještě 
lépe papouškují význam 17. listopadu, při čemž tento už patřič-
ně zdůraznil pan starosta ve svém úvodníku. A v tomto duchu 
se nese spousta dalších jejich příspěvků.

Nechápu.
Zřejmě nemají pořád o čem psát.

Vždycky se mi velice líbí, jak je starosta obce ve své reakci 
pořádně zpraží, vyvede je z omylu a patřičně usměrní. 
A navíc v té své poslední reakci i upozornil na jejich charaktery. 

Jura, ten už dokonale předvedl, co je zač. Olin (použila jsem 
oslovení pana starosty), ten by se měl podle mě ještě více 
zamyslet a přemýšlet, aby se ve většině případů nenechával 
zmanipulovat právě již zmíněným Jurou. Věřím, že to tak vnímají 
i jiní občané Čeladné. 

Na závěr bych chtěla popřát „našim“ zastupitelům hodně chuti 
do práce při zvelebování obce a hlavně i pořád dobrou náladu, 
kterou si nenechejte nikým zkazit. Protože vy, na rozdíl od těch 
dvou, si nehrajete na investigativní novináře, ale prostě konáte.

S pokorou a úctou
Vlasta Juroková 

Vážíme si občanů, kteří se zajímají o naši obec

Dovolte nám krátkou reakci z pozice opozičních zastupitelů na 
příspěvek paní Vlasty v minulém vydání zpravodaje.  

Velmi si vážíme všech občanů, kteří věnují svůj čas a energii tomu, 
aby se zajímali o dění v naší obci. Patří mezi ně i pan Jiří Finger, 
jehož příspěvky jsou někdy kritické, ale vždy vycházejí z opravdo-
vého zájmu o Čeladnou. Takový zájem je pro obec velkým příno-
sem – bez aktivních občanů by se nám těžko dařilo hledat cesty ke 
zlepšení.

Mrzí nás proto, že vedení obce zařadilo do zpravodaje příspěvek,
který působí osobně a zbytečně útočně, a navíc jej umístilo na 
jedno z prvních míst. Obecní zpravodaj by měl být především 
prostorem pro otevřenou a kultivovanou diskusi, nikoli pro osobní 
narážky.

Jsme přesvědčeni, že kritické hlasy mají v obci své místo – po-
máhají nám vidět věci z různých úhlů a hledat lepší řešení. Proto 
bychom rádi poděkovali všem, kteří se nebojí vyjádřit svůj názor, 

i když není vždy v souladu s vedením obce.

Naší společnou snahou by mělo být, aby se Čeladná stala místem, 
kde se lidé cítí respektováni a kde se jejich názory berou vážně. 
Jen tak můžeme posilovat důvěru a soudržnost celé komunity.

Adventní čas porozumění

Adventní čas je obdobím, kdy se svět kolem nás zpomaluje a kdy si 
více než jindy uvědomujeme hodnotu blízkosti a vzájemné podpory. 
Vánoce nejsou jen o světýlkách a dárcích, ale především o vztazích 
– o tom, že si dokážeme navzájem naslouchat, pomoci a potěšit se 
i maličkostmi.

Věřím, že právě v naší obci můžeme adventní čas využít k tomu, 
abychom se na sebe dívali s větším pochopením. Každý z nás má 
své starosti i radosti, ale společně tvoříme jednu komunitu. A když 
se podaří udělat malý krok k lepším vztahům – třeba úsměvem, 
pozdravem nebo ochotou podat pomocnou ruku – může to být ten 
největší dar, který si navzájem dáme.

Přeji vám všem klidné adventní dny, radostné Vánoce a do nového 
roku hodně zdraví, porozumění a dobrých sousedských vztahů.

Oldřich Uher, Jiří Švrček

Z České pošty v Čeladné bude 
pošta Partner
ZMĚNA PROVOZNÍ DOBY NA PŘELOMU ROKU
Z čeladenské České pošty se 
od ledna 2026 stane pošta 
Partner. Cílem obce je zacho-
vání poštovních služeb v dosa-
hu všech obyvatel Čeladné.

V souvislosti s předání pošty 
obci dojde na přelomu roku 
k omezení provozní doby.
29. 12. 		
otevřeno 10:00–12:00
30.–31. 12. 	
zavřeno
2. 1. 2026	
otevřeno 13:00–16:00

Provozní doba v roce 2026 se 
oproti letošnímu roku nezmění
po, st		
10:00–12:00	 13:00–18:00
út, čt, pá	
8:00–12:00	 13:00–16:00

příspěvek zastupitelů

dopis čtenářky
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Přednáška je určena široké veřejnosti a jejím cílem je:
•	seznámit zájemce s možností pátrání po vlastních předcích z pohodlí domova,
•	ukázat, jak číst a využívat matriční záznamy a další historické prameny,
•	nabídnout zkušenějším badatelům nové zdroje, jako jsou soupisy poddaných, gruntovní 

knihy, lánové rejstříky či berní rula,
•	přiblížit práci s historickými mapami a vojenskými materiály,
•	představit základy genetické genealogie.

Obecná část přednášky se zaměří na práci s prameny od roku cca 1600 do 1925, včetně 
seznámení s různými druhy písem (latinka, humanistické písmo, kurent) a jazykovými 
mutacemi (staročeština, latina, němčina).

Ve speciální části, připravené přímo na míru obci Čeladná, budou představena příjmení 
doložená v nejstarších dochovaných pramenech. V případě doplnění informací ze strany 
obce lze zpracovat i hlubší pohled na rody, které zde žijí dodnes. Návštěvníci uvidí i histo-
rické mapy obce a dozvědí se, jak se v nich orientovat – včetně ukázky, které rody měly 
v držení konkrétní polnosti a jaké byly místní názvy.

Láká vás pátrání po předcích? 
Obec chystá genealogickou přednášku
Vážení spoluobčané, 
obec Čeladná byla oslovena genealogem 
panem Mgr. Martinem Uhlářem s nabídkou 
uspořádání genealogické přednášky v naší 
obci.

Plánovaný termín konání přednášky je 
neděle 15. 2. 2026 od 14:00 hod. ve sváteční 
obřadní síni Obecního úřadu v Čeladné, 
v případě většího zájmu veřejnosti ve vinár-
ně hotelu YURA. 

Právě z důvodu potřebnosti zajištění odpo-
vídající místnosti si dovolujeme požádat 
zájemce, aby byli tak laskavi a svou účast 
předem nahlásili do konce ledna 2026.

O finálním místě konání budeme infor-
movat v únorovém vydání zpravodaje a na 
sociálních sítích obce. 

Vážení spoluobčané, 
využijme této příležitosti dozvědět se něco 
nového, podnětného a určitě i zajímavého 
z nepříliš diskutovaného oboru. Věřím, že 
bude-li dostatečný zájem z řad veřejnosti 
a přednášku se podaří uspořádat, 
odneseme si každý domů cenné poznatky 
a budeme obohaceni o nové dovednosti. 

Věra Golová, místostarostka 

Jak nahlásit svou účast:
telefonicky: 558 684 008

e-mailem: mistostarosta@celadna.cz
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Na Ladnou Čeladnou se chystá silná sestava:

Olympic, 
Aneta Langerová 
a Jana Kirschner!
Festival Ladná Čeladná zahájil předprodej a oznámil první velká jména. Na 11. ročníku, který se 
uskuteční 31. července a 1. srpna 2026, zahraje legendární kapela Olympic, Aneta Langerová a Jana 
Kirschner. Vstupenky za aktuálně nejnižší ceny jsou v prodeji pouze do konce roku. 

„V programu nadcházejícího ročníku jsme vedle ostřílených Olym-
piců vsadili na výrazné zpěvačky a nebude chybět ani zahraniční 
interpret, který potěší příznivce rockové muziky. Letošní dramatur-
gický mix je opět pestrý co do kapel i žánrů, další jména budeme 
postupně odhalovat v příštích měsících,“ prozradil ředitel festivalu 
Jindřich Vaněk.

Dvoudenní hudební nadílku tradičně doplní rozmanitý program 
pro děti, ve kterém nebudou chybět workshopy, divadlo, hry nebo 

sportovní disciplíny. „V dětské zóně připravujeme novinky i rozší-
ření doprovodných aktivit.  A speciálně malí návštěvníci se mohou 
těšit na koncert, který na Ladné Čeladné uvedeme vůbec poprvé,“ 
naznačil Jindřich Vaněk s dovětkem, že toto výrazné jméno pořa-
datelé představí na jaře. 

aktuality na Ladnaceladna.cz



Vánoční ceny vstupenek

Ceník do 31. 12.

Dvoudenní vstupenka – dospělí 770 Kč

Jednodenní vstupenka – dospělí 580 Kč

Děti mladší 4 let zdarma

Dvoudenní vstupenka dětská (4–15 let) 400 Kč

Jednodenní vstupenka dětská (4–15 let) 330 Kč

Rodinné vstupné dvoudenní – 2 dospělí a dítě (4–15 let) 1 860 Kč

Rodinné vstupné dvoudenní – 2 dospělí a 2 děti (4–15 let)	 2 180 Kč

Rodinné vstupné dvoudenní – 2 dospělí a 3 děti (4–15 let) 2 500 Kč

Senioři nad 65 let mají zvýhodněný vstup na sobotu za 420 Kč. Pokud kupují 
vstupenky na oba dny nebo pouze na pátek, platí standardní cenu. 
Držitelé průkazu ZTP, ZTP/P mají zvýhodněný vstup za 420 Kč na oba dny, 
doprovod ZTP/P má vstup zdarma.
Zvýhodněné vstupenky pro seniory a ZTP, ZTP/P budou v prodeji jen na místě. 

13

Vstupenky jsou v prodeji na stránkách festivalu a v Knihovně a IC Čeladná. 
Dvoudenní vstupenka aktuálně stojí 770 Kč, jednodenní 580 Kč, děti do 
4 let mají vstup zdarma, děti do 15 let mají zlevněné vstupné. Rodiny 
s dětmi mohou využít zvýhodněný cenový balíček.

13

Ladná Čeladná
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stálé expozice
•	 Josef Kalus – básník, učitel, Člověk
•	 Stíny II. světové války
•	 Poklady z půdy
•	 Tajemné sklepení

PROVOZ OD 1. PROSINCE DO 31. BŘEZNA
Prohlídku je možno domluvit telefonicky 
(min. 3 návštěvníci).

vstupné
Dospělí 80 Kč, děti, studenti a senioři 50 Kč
Slevy pro výlety a zájezdy (skupiny nad 10 návštěvníků)

prodej
Turistické známky a vizitky, upomínkové předměty

FB: Památník Josefa Kaluse  MOBIL: 739 219 838

Konec zvonec? 
Kdepak!
Od 1. prosince až do 30. dubna bude PJK v „klidovém 
režimu“. To znamená, že v tomto čase zde nebudou 
výstavy a akce pro veřejnost, ale bude probíhat úprava 
a doplnění stálé expozice, údržba a celkově přípravné 
práce na novou sezonu. 

Každopádně si i v tomto období mohou zájemci domluvit telefo-
nicky komentovanou prohlídku. Rovněž nabízíme k soukromým 
akcím Síň tradic nebo naše úchvatné sklepení – třeba k realizaci 
malého koncertu pro rodinu či přátele…

Co nabídneme v nové sezOně?
Program už je připraven, ale překvapení je důležitým kořením 
všech akcí, programů i života. Poodhalím aspoň kousek: můžete 
se těšit na dílo Marty Hrnkové.

Od Kalusů přejeme krásné Vánoce!

Podklady z Památníku Josefa Kaluse připravila Jana Satinská

HALLOWEENSKÁ POHÁDKA
Žila byla jedna hodná paní učitelka, která učila děti v Prostřední škole, 
kde i bydlela. Rok za rokem utíkal, a paní učitelka byla stále sama. Spolu 
s dětmi bylo veselo, s nimi bylo paní učitelce hezky. Když ale měly děti 
volno, bylo jí moc a moc smutno. A pak se jednoho dne...

Následuje pokračování pohádky ve znění dětí ze třídy Petrklíč 
z MŠ Janáčkova ve Frýdlantu nad Ostravicí:

…stalo: Na zahradě pod oknem se objevily 3 obrovské dýně a paní učitel-
ce začaly zábavné víkendy. V první dýni bydlel bílý duch, který byl rošťácký 
a vymýšlel samé „lumpárničky“. Duch se jmenoval Schováváček a když prá-
vě nehrál s paní učitelkou na schovávanou, ukrýval třeba dětem papučky. 

V druhé dýni bydlelo strašidýlko, které pořád peklo – perníčky, cukroví, 
koláčky, bábovky. Toto milé strašidýlko Mlsounek pak s paní učitelkou 
u čaje balilo „dobrůtky“ do pytlíčků pro děti, aby je v pondělí společně 
přivítali. Nebo je chystalo na talířek a s babičkami a dědečky z vesnice se 
přetahovalo o to, kdo zná starší historku nebo strašidelný příběh. 

Jednou se stala taková příhoda – to Schováváček udělal pěknou kulišár-
nu. Když děti v pátek odešly s rodiči domů, posbíral jim papučky a schoval 
je do trouby – „trouba jeden“! Strašidýlko Mlsounek se chystalo opět péct. 
Z kuchyně se ale nevalila lákavá vůně, z trouby se děsivě kouřilo a právě tak 
se hrůzou kouřilo i Mlsounkovi z uší… „Co se to děje, pane jo?“ 

Najednou z poslední dýně vyletěl netopýr převlečený za hasiče, jmenoval 
se: „Cisterna“. Aby ne, byl to velký odborník přes hašení. Měl na to také 
své pomocníky. Vyběhli rychlonozí pavoučci a už tahali z dýně hadici. A jéje 
– ona to nebyla ani tak hadice jako spíše italská žížala. „Čau, Bambino!“ 
poťouchle pozdravila pavoučky, až se jim všech osm nožiček zapletlo jako 
ta nejvypečenější vánočka na světě. Italské žížaly nemůžeme podceňo-
vat, prý koušou a štípou – říkaly děti. A komu jinému se dá věřit, než těm 
čistým duším? Pavoučci se ale rychle vzpamatovali a polapili opravdovou 
hadici. Jenomže z hadice stříkala zmrzlina – jahodová, mangová, citrónová, 
čokoládová, vanilková, banánová, borůvková, pistáciová, rybízová, malinová, 
meruňková, oříšková, karamelová, šmoulová, pomerančová, višňová i me-
lounová. Přesně taková, kolik je dětí ve třídě a jakou mají rády. V tom děti 
dorazily. Všechnu zmrzlinu slízaly, až se promlsaly k paní učitelce. Shledání 
bylo radostné a trochu „ulepené“. Všechna tři strašidla se skamarádila 
a připravila pro děti i paní učitelku podzimní oslavu plnou her a zábavy. 
A jak se v hadici objevila zmrzlina? A kam Schováváček schoval vodu? 
O tom bude další pohádka, milá děťátka...

OCHUTNÁVKA Z PROGRAMU NA ROK 2026

Marta Hrnková ve svých dílech promítá osobní představy spo-
jené s hravostí, kreativitou i umem zručnosti, spojené s celou 
řadou řemesel.
K vyjádření konečné podoby artefaktů zpracovává různé mate-
riály, které v jejích rukou projdou zprvu přípravným, technicky 
náročným zpracováním.
Poté jej dotváří na míru, křehkými keramickými komponenty, 
ve formě obrazů či figur.

Památník Josefa Kaluse
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Myslí na mladé 
I v závěru sezony dostal Památník pár nových exponátů. 
Jejich bývalé majitele spojuje stejná myšlenka, stejný cíl 
– přispět k předávání informací o dávno zašlých časech 
naší mládeži.

Paní Lojkásková z Ostravice věnovala svoje brusle, které dostala 
v padesátých letech a přibalila i dřevěné běžky „made in USSR“

Okouzlující (možná i kouzelnou) více než sto roků starou lampu 
věnoval pan J. Honkyš

Příbuzní pana učitele Jana Pavlisky doplnili stávající materiály 
v expozici

Památník Josefa Kaluse
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Rozhovor

Hasičina je akční příprava na život plná 
dobrodružství, zve děti do mladých hasičů 
Veronika Toflová

Hasiči to dnes nemají jednoduché. A to nejen výjezdová jednotka a „dobráci“, ale ani vedoucí dětí. 
Ti si dobře uvědomují, že nalákat děti na „hasičinu“, která kromě zábavy vyžaduje i zvládnutí 
odborností, není jen tak. Zvlášť v Čeladné, kde se nabídka volnočasových aktivit v posledních letech 
mimořádně rozšířila a každý kluk i holka si může vybírat z několika atraktivních sportů a kroužků.
A hasiči na to musí reagovat. „Samozřejmě se snažíme, aby naše schůzky byly pestřejší, ale 
nemůžeme se dětem podbízet a rezignovat na odborné znalosti a dovednosti, které dělají hasiče 
hasičem,“ říká vedoucí čeladenských mladých hasičů Veronika Toflová.

Aktuálně se počet vašich svěřenců snížil 
natolik, že už nedáte dohromady ani tým 
pro požární útok.
Pořád je nás dost, ale jen takzvaně papíro-
vě, na schůzky chodí pět šest dětí. Ti ostatní 
nechtějí odejít, pořád chtějí být u hasičů za-
psaní, jen toho prostě mají moc a pravidel-
nou činnost nestíhají.

CO DĚLAJÍ MLADÍ HASIČI

Tak hledáte nové zájemce. Co jim nabízíte?
Naše činnost je hodně pestrá. Nejsou to 
jen schůzky na hasičárně, ale taky víkendo-
vé soutěže a výlety. V minulých letech jsme 
byli na soutěžích v hadicové a uzlové štafetě 
a na to, že šlo o naše první měření sil s kon-
kurencí, si děti vedly výborně. Teď bychom 
rádi jezdili i na soutěže v požárním útoku, 
které začnou na jaře, to je pro děti největší 
adrenalin. Ale na to je nás zatím málo.

Přemýšlíte o tom, že obnovíte příměstský 
tábor?
Ten jsme udělali vloni a dětem se moc líbil. 
Samozřejmě i rodičům, protože jsme se jim 
o prázdninách postarali na týden o jejich ra-
tolesti, a navíc to bylo velmi příjemné a zá-
roveň užitečné. Byli jsme se třeba podívat na 
specializovaný útvar profesionálních hasičů 
v Hlučíně, tam se jen tak někdo nedostane.

Na schůzkách děti učíte topografické 
značky nebo stopy zvěře. Nejsou právě 
tyhle věci, ze kterých jsem byl nadšený já 
jako kluk před 40 lety, dneska už trochu 
z módy? Nechtějí děti něco jiného?
Samozřejmě hasičina není pro každého. 
Většina dětí se potřebuje po škole hlavně 
pořádně vyřádit při běhání za míčem nebo 

třeba při tančení. A pak tady jsou děti, kte-
ré si rády zasportují, ale chtějí k tomu ještě 
něco navíc. Nebo které mají hasičskou tra-
dici v rodině a rády by v ní pokračovaly.

Tomu rozumím, ale proč topografické 
značky?
Hasičský sport je registrovaný sport, tak-
že se musíme držet pravidel. Základ naší 
činnosti vychází ze směrnic hry Plamen, 
které vydává Sdružení hasičů Čech, Moravy 
a Slezska, a stejně jako my se na ni připra-
vují ve všech oddílech mladých hasičů po 
celé republice. Některé odbornosti se mů-
žou někomu zdát zastaralé, ale já myslím, 
že lidi, kteří pravidla připravovali a průběžně 
je aktualizují, ví, co dělají. Máte pravdu, že 
topografické značky v době mobilů a GPS 
souřadnic dnes už nejsou tak důležité, ale 
když se člověk dokáže zorientovat v mapě, je 
to potřebná věc, která se mu může jednou 
hodit. A to ani nemusí být hasič, stačí, když 
dva dny nepůjde proud a ty staré mapy bu-
deme muset vytáhnout.

Je hasičská mládež víc volnočasový 
kroužek nebo příprava dětí na to, že by 
z nich jednou mohli být velcí hasiči?
Já myslím, že obojí. Ale pro mě je to ještě 
něco víc – nejen kroužek, nejen příprava do 
velkých hasičů, ale taky příprava do života. 
U nás se něco naučí, nejenom ty topogra-
fické značky, zvyknou si trochu pracovat 
manuálně a hlavně objeví, v čem je kouzlo 
kolektivu. Hasičina je kolektivní sport, při 
požárním útoku musí všichni se všema spo-
lupracovat, musí se stmelit a komunikovat. 
Prostě je to týmový sport a to se pak hodí 
i v každodenním životě. A když se vrátíme 
k hasičům, pro fungování výjezdové jednotky 
je dobrá souhra nejdůležitější.

KDYŽ PÍPNE VÝJEZD, VŠECHNO JDE 
STRANOU

Což znáte z osobní zkušenosti, už několik 
let jste součástí čeladenské výjezdové 
jednotky. Jak jste se stala hasičkou?
U nás se to dětí z generace na generaci, 
u hasičů byli rodiče i prarodiče a teď vlast-
ně skoro celá rodina. Jen já jsem byla tako-
vá černá ovce – když jsem byla holka, naši 
opravovali dům a tak jsme se na čas přestě-
hovali do Frýdlantu, kde jsem chodila i do 
školy, a tak jsem se na čeladenské hasičár-
ně na rozdíl od mnoha dalších příbuzných 
nezabydlela.

Hasičina vás zlákala až jako dospělou. 
Čím?
Já jsem strašně technický typ. Ne že bych si 
uměla opravit auto, ale třeba práci s moto-
rovou pilou mám moc ráda. A než bych se-
děla se a dívala na někoho, jak pracuje, tak 
raději podám pomocnou ruku.

Takže v jednotce nemáte nějaké výsadní 
postavení, že byste se třeba starala 
o občerstvení chlapů, kteří makají?
Vůbec ne, i když chlapi by možná byli rádi 
(směje se). Já se práce nebojím. V jednotce 
neděláme žádné výrazné rozdíly mezi muži 
a ženami. Jednou jsem v jednotce, tak mu-
sím přiložit ruku k dílu. Navíc je to pro mě 
velký adrenalin, odreagování od běžné ruti-
ny.  Neříkám, že jsem na každém výjezdu, 
to ani nejde, ale když mi pípne na mobilu 
výjezd a když to jen trochu jde, tak skáču do 
auta a jedu na hasičárnu.

Proč to děláte? Říká se, že hasičů a vůbec 
lidí, kteří dělají něco pro ostatní, postupně 
ubývá.
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To se asi nedá popsat. Prostě mě naplňuje, 
když někam přijedu a vím, že můžu přiložit 
ruku k dílu a pomoct. Pro mě je důležitý 
každý výjezd, ale třeba loňské povodně byly 
opravdu mimořádné, tam se ukázalo, jak je 
práce hasičů pro společnost důležitá. Mys-
lím, že v rámci jednotky mám co nabídnout, 
z toho má člověk vždycky radost, když vidí, 
že jeho práce je k užitku.

Mezi čeladenskými dobrovolnými hasiči je 
kromě vás i několik dalších žen. Znamená 
to, že i do vašeho kroužku můžou chodit 
holky?
Jasně, mezi kluky a holkami nedělám žádný 
rozdíl. Dokonce jsem vypozorovala, že holky, 
když už přijdou a zalíbí se jim u nás, jsou 
nakonec větší držáci než kluci. Když se do 
hasičiny zakousnou, tak je na ně spoleh. 

Je to i vaším osobním příkladem?
Možná jo – třeba když holky vidí, že i ženská 
se může dostat do výjezdové jednotky. Pro 
děcka je to dobré v tom, že jim hasičské od-
bornosti nevysvětluji na obrázcích, ale pří-
mo na hasičárně v praxi.

TISÍC KILOMETRŮ DENNĚ

Vaše povolání s hasiči moc nesouvisí.
To je pravda, skoro celý profesní život jsem 
dělala obchodního zástupce.

Koho jste zastupovala?
Začínala jsem v „lišce“, v Českomoravské 
stavební spořitelně, pak jsem dělala dost 
dlouho makléře a v posledních letech jsem 
se věnovala prodeji jídla pro pejsky a kočičky 
v PetCentru. Zároveň dálkově studuji vete-
rinářství na vyšší odborné škole, teď jsem 
v posledním ročníku.

To musí být zajímavá práce.
Pokud máte na mysli zvířata, tak k těm jsem 
se moc nedostala, vlastně vůbec. Moji klien-
ti byli majitelé zverimexů a e-shopů. Začína-
la jsem na severní Moravě a postupně jsem 
dostala na starost celou Moravu a k tomu 
kus Vysočiny. Byly dny, kdy jsem najezdila 
i tisíc kilometrů, a protože mám doma „ma-
lého puberťáka“, rozhodla jsem se být více 
s ním.

Čemu se syn věnuje?
Když byl Filip na prvním stupni základní 
školy, měl každý den něco. V pondělí ša-
chy, v úterý chodil do vědeckého kroužku, 
ve středu a ve čtvrtek měl nějaké sporty, 
k tomu taneční kroužek. Pak si ještě našel 

ryby. Postupně jsme došli k tomu, že bude 
rozumnější vybrat si jeden koníček a věnovat 
se mu pořádně. Což se ukázalo jako dobrý 
krok, teď je v prváku na oboru letecký me-
chanik a tolik zájmů by nezvládl.

Takže má více času na náročné učení?
No je to vlastně přesně naopak. Vybral 
si tanec. Hodně ho to baví a myslím, že je 
v tom i dobrý. Ale času má spíš méně, proto-
že se tanci věnuje fakt naplno – tréninky má 
pondělí středa pátek od pěti do půl osmé, 
k tomu o víkendech závody nebo vystou-
pení… Když přijde z tréninku nebo z akce, 
lehne a spí. A je spokojený. Ale musím mu 
poděkovat – když potřebuji, tak mi pomůže 
i u hasičů.

MOBILY? DĚTI HLAVNĚ BAVÍ, KDYŽ MŮ-
ŽOU NĚCO DĚLAT

Je to výjimka, nebo jsou dnes podobně 
aktivní všechny děti? O mladé generaci se 
dnes všude píše, že ji baví jen mobily. 
Nedávno jsem byla ve škole, abych dětem 
představila mladé hasiče. Myslela jsem si, 
že zkusím nalákat hlavně ty, co nic neděla-
jí. Ale ty jsem napočítala na prstech jedné 
ruky, každý má dnes spoustu aktivit. Navíc 
v Čeladné je fakt z čeho vybírat.
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Co jste školákům o mladých hasičích 
říkala?
To bylo zajímavé. Když jsem začala debatu 
s dětmi, přihlásil se jeden klučina a řekl, že 
do hasičů nikdy nepůjde, protože fotbal je 
lepší.

Co vy na to?
Dala jsem mu zapravdu, pro kluky je fotbal 
určitě lepší zábava. Ale zeptala jsem se ho, 
kdo je důležitější, jestli fotbalista nebo hasič. 
Usmíval se a řekl, že samozřejmě fotbalista, 
až pak dodal, že je mu jasné, že důležitější 
jsou hasiči. Pak jsem se dozvěděla, že je to 
mladý talent, který hraje za Baník, takže už 
mu trochu rozumím (směje se).

JAK ZLEPŠIT PRESTIŽ HASIČŮ

A jak je to s rodiči? Zabírají hasiči u dospě-
lých?
Mám pocit, že dnešní společnost už vnímá 

hasiče jinak. I dospělých hasičů je dnes 
v Čeladné méně než dříve. Ale je fakt, že 
když je výjezd, třeba právě při povodních, 
sejde se nás nakonec vždycky dost. Já vě-
řím, že se to ještě otočí a že si lidi uvědomí, 
co je důležité. Snažíme se na tom pracovat 
i ve sboru a mluvíme o tom, že když na hasi-
čárně nevychováme děcka, nebudeme ji mít 
komu předat.

A třeba začnou i rodiče svým dětem říkat, 
že jít k mladým hasičům je fajn. Když se 
vrátíme k vašemu kroužku – jak staré děti 
přijímáte?
Čím mladší, tím lepší. Puberťáka už si moc 
nezískáte, mnohem lepší je, když si děti bu-
dují vztah k hasičům už jaké malé. Bereme 
i předškoláky, pět plus, a nejlépe děti z prv-
ního stupně základky. Ale nebráníme se dě-
tem jakéhokoliv věku, důležité je, aby měly 
chuť se zapojit.

Rozumím tomu, proč jste hasičkou, ale 
starost o děti, to je mnohem více práce. 
Připravovat nábory, motivovat děti, pak 
pro ně chystat program, o víkendech 
s nimi jezdit na akce. Kde na to berete 
energii?
Když se jim opravdu věnujete a děláte to 
s láskou, tak vám děti energii vrací. Máme 
výborný vztah. Často se mi v Čeladné stává, 
že za mnou přijdou děcka, které už se věnují 
jinému koníčku a na hasičárnu nechodí, ale 
vždycky se zastavíme, pozdravíme nebo i za-
vzpomínáme. Strašně mě baví, když se se-
jde parta aktivních dětí, které se chtějí něco 
o hasičině naučit a někam se posunout. 
A když pak vidím výsledek, že děcka něco 
dokážou a navíc je to baví, tak je to ta nej-
hezčí odměna.

Vladislav Sobol
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Pozvánka



O budoucnost fotbalu na Čeladné se nemusíme obávat. Najdete si fotkách tu svou hvězdu?
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Zdravotní cvičení
skupina I  – úterý      9:00–11:00  
skupina II – čtvrtek  9:00–10:00  

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý		   15:00–17:00

Giovanni Boccaccio                        
čtvrtek 4. 12., 15:00
Před 650 lety se narodil tento italský 
renesanční génius, považovaný za 
zakladatele italské umělecké literatury. 
V kompozici textů-citátů-úryvků učinkují: 
Olga Szymanská, Jana Klečková, Pavel 
Buchta. Vstupné dobrovolné. 

Opožděný Mikuláš s Petem                             
čtvrtek 11. 12., 15:00
Již poněkolikáté v této době nám k poslechu 
i tanci zahraje a zazpívá ve své mikulášské 
zástěře a čepičce náš oblíbený ostravský bard 
Pete-Sax. 
Vstupné dobrovolné. 

Předvánoční setkání s Beruškou              
čtvrtek 18. 12., 15:00
Společné posezení v klubovně začne již 
tradičně milou návštěvou dětiček z MŠ 
Čeladenská beruška (pod vedením paní 
Jany Bartošové) a jejich předvánočním 
programem s názvem Betlémská pohádka. 
Posléze posedíme v předvánoční atmosféře 
a popřejeme si hezké svátky.
Vstupné se nevybírá.

Novoroční probuzení s Vláďou    
čtvrtek 8. 1., 15:00
Hudební a taneční odpoledne, k poslechu 
a tanci hraje a zpívá oblíbený bard Vladimír 
Volek z Valašského Meziříčí.
Vstupné dobrovolné.

Klubovnu naleznete v přízemí Domu 
s pečovatelskou službou u hlavního vchodu.

Kontakt: Petr Bernady   
737 532 227    731 505 585    
petr.bernady@seznam.cz

Program na prosinec

prosincové  akce

Listopad místy lehce poetický   

Od magnetů ke Dvořákovi 

Listopadový klubový program tentokráte 
postrádal vycházku, nicméně vydařené akce 
v klubovně to určitě nahradily. Jinak krom 
níže uvedených programů probíhaly obvyklé 
pravidelné akce v klubovně, tzn. zdravotní cvičení 
obou skupin a úterní karetní posezení.   

Bollo Ball v klubu podruhé
První listopadový čtvrtek se konalo další klání 
v této zábavné disciplíně (Bollo Ball je házení 
dvou pružně spojených kouliček na specifickou 
konstrukci). Je celkem jedno, kdo vyhraje, hlav-
ně že je pohodová zábava a taky trocha srandy.

Vše o magnetoterapii
S přednáškou o léčebném působení magnetů 
nás navštívil pan Aleš Bíbr z Frenštátu p. R. 
Zároveň představil různé formy magnetotera-
pie a někteří také využili možnost si nějaký ten 
magnetek pořídit.

Lehce poetické odpoledne
V rámci měsíce poezie jsme již tradičně přivítali 
naše přátele z Literárního klubu Petra Bezruče 
(Dajana Zápalková, Simona Slavíková a Ivo 
Kroček s hudebními vstupy) a společně jsme 
prožili opravdu poetické odpoledne. Děkujeme 
také za krásné dary.  

Adventní koncert
Poeticky vyzněl také moc hezký adventní 

koncert uměleckého sdružení Quo vadis (Ludmila 
Zálesná – zpěv a Jaroslav Domanský – klavír). 
Nosné byly Biblické písně Antonína Dvořáka, ale 
zazněly i jiné skvosty, včetně náročných klavír-
ních skladeb. Děkujeme za krásný zážitek. 

Pár slov závěrem
Přeji nám všem smysluplné prožití adventu 
a krásné, láskyplné Vánoce.

                 Petr Bernady

Závěr Lehce poetického odpoledne, v popředí trojice protagonistů

Protagonisté adventního koncertu

Z přednášky pana Bíbra o magnetoterapii

Senioři

Nový hit Bollo Ball a tři nejlepší z druhého 
klání
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nový školní web

Milí rodiče, občané, 
přátelé školy,

listopad na naší škole proběhl ve znamení 
celoškolních projektů, tradičních soutěží 
i sportovních akcí. Škola hostila nadějné 
básníky z okolních i vzdálenějších škol, kteří soupeřili v soutěži 
Kalusův kalamář. Pro žáky 8. a 9. ročníku připravila paní kolegyně 
Lenka Mikesková další ročník projektu Příběhy bezpráví. V ho-
dinách hudební výchovy si paní kolegyně Radka Uhlářová  s žáky 
zazpívala písně z doby nesvobody. Tím se  škola zapojila do dalšího 
projektu Samet ve školách. Jsem přesvědčen, že je velmi důležité 
žákům připomínat krutosti totalitních režimů. 

Další školní projekt pro žáky druhého stupně věnovaný výročí 
úmrtí Julese Verna připravili kolegové „dějepisci“ Radim Žižka 
a Lenka Mikesková. Myslím, že všichni víme, jaký význam pro rozvoj 
člověka má četba, proto jsou podobné projekty pro rozvoj čtenářské 
gramotnosti žáků velmi přínosné. Další novinkou v programu školy 
jsou již proběhlé lekce záchranně-branného plavání, které  v tomto
měsíci absolvovali žáci 5. a 6. ročníku ve frenštátském bazéně. 
Chtěl bych poděkovat podpoře Klubu rodičů za podporu jistě 
užitečné akce a paní kolegyni Ritě Weselowské za organizaci lekcí. 
Všechny tyto pěkné akce by nebyly, kdyby nebylo obětavé práce 
pedagogů i nepedagogických pracovníků školy, kterým děkuji.

Jedním z úkolů, které jsem si při nástupu na školu v Čeladné 
stanovil, byla modernizace stránek školy. Napadlo mě, že naše 
škola, jako příspěvková organizace obce Čeladná, by s obcí mohla 
mít sjednocený vizuální styl webu. S tímto nápadem jsem přišel za 
panem starostou Lukšou, který tuto myšlenku podpořil, a zároveň 
nám domluvil zhotovitele stránek. Výsledkem je nový web, který 
jsme spustili již tento měsíc. Web je vytvořen na míru tak, aby 
vyhovoval potřebám žáků, rodičů i široké veřejnosti. Stránky jsou 
plně responzivní, takže se pohodlně zobrazí na mobilu, tabletu 
i počítači. Web není postavený na žádné šabloně, byl vytvořen 
přímo na klíč pro naše potřeby. Kladli jsme důraz na to, abychom 
běžné úpravy webu nemuseli řešit s programátory a aby tak zby-
tečně nenarůstaly další náklady na jeho provoz.

Nový web přináší přehlednější uspořádání informací, rychlejší 
orientaci a jednodušší přístup k nejdůležitějším dokumentům 
i aktualitám. Díky modernizaci webu nám programátoři vytvořili 
i nové logo školy, které během následujících dní představíme. Je 
navrženo tak, aby se vizuálně přiblížilo jednotné identitě obce. 
Proto je jeho součástí i charakteristická ovečka, kterou jsme již 
dříve používali a která se zároveň tematicky přibližuje beranovi, 
symbolu obce Čeladná. Děkuji všem, kteří se na práci s novým 
webem podíleli. Věřím, že nový web i sjednocený vizuální styl 
přispějí k ještě lepší komunikaci naší školy s veřejností.

Srdečně vás zvu jménem žáků a pedagogů školy na vánoční kon-
cert, který se bude konat 17. prosince v 17 hodin v Kostele sv. Jana 
Nepomuckého v Čeladné.

Přeji všem krásné prožití vánočních svátků, plných lásky a pohody.
Jiří Adámek

slovo ředitele
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Adventní věnec 
nemusí být kulatý
Začátek adventní doby jsme letos ve škole přivítali tvořivě. 
Klub rodičů společně se školní družinou uspořádal 
workshop pro děti, jejich rodiče i prarodiče, který byl 
zaměřen na výrobu adventních věnců v netradiční podobě. 
Místo klasického kulatého tvaru jsme se tentokrát pustili 
do originálních aranží, které daly prostor fantazii i odvaze 
zkusit něco nového.

Tvoření probíhalo pod odborným vedením paní Daniely Nešporkové, 
která účastníkům předala své know-how a ochotně radila s výbě-
rem materiálu i postupy. Společně strávené odpoledne se neslo 
v příjemné atmosféře a tvoření si užívali malí i velcí.

Účastníci opět nezklamali. Vznikly nápadité a originální adventní 
dekorace, které nyní zdobí jejich domácnosti a připomínají kouzlo 
adventního času.

Na závěr bychom chtěli poděkovat všem, kteří si našli čas a přišli 
tvořit společně s námi, a paní Daniele Nešporkové za to, že nám 
věnovala svůj čas a předala své zkušenosti. Rádi spolupracujeme 
s Klubem rodičů na akcích, které dávají smysl.

Mar.
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Adventní svícen přesně podle našich představ Koukej mami, jak to zvlánu sám

Adventní věnec v podobě autíčka, tohle byl parádní nápad Tady je výsledek naší společné práce

Díky Daniele Nešporkové si každý účastník workshopu odnášel 
domů originální adventní dekoraci
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Příběhy bezpráví vstoupily do třetí dekády. 
Celostátního projektu se již zúčastnila celá 
jedna generace našich žáků
Letošní již 21. ročník Příběhů měl za cíl seznámit žáky s významnými osudy méně známých žen 
moderních československých dějin. Jeho podtitul zněl Příběhy statečných žen, které se nebály 
vzdorovat komunistickému režimu.

Krásná holka z vily nad řekou
Téměř čtyřicítce žáků z 8. a 9. třídy jsme 
na úvod promítli dokument z cyklu Nezná-
mí hrdinové – Ta krásná holka z vily nad 
řekou. Jeho prostřednictvím žáci sledovali 
dramatický osud politické vězeňkyně Dag-
mar Šimkové. Slyšeli, jak její bezstarostné 
dětství ukončila na konci druhé světové 
války tragická smrt tatínka a jak v důsledku 
„Únorových událostí“ roku 1948 došlo ke 
konfiskaci jejich rodinné vily v Písku. Dále 
se dověděli, že přestože to byla dívka velmi 
nadaná, tak kvůli svému „buržoaznímu“ 
původu nemohla studovat. Protože svůj 
negativní názor na nové politické zřízení 
neskrývala, ba naopak, přišla si pro ni 
v pouhých 23 letech Státní bezpečnost... 
Dagmar následně skončila na 15 let ve 
vězení. 

Tuto svou děsivou kapitolu života zachytila 
v knize Byly jsme tam taky. Dagmar Šim-
kovou komunistický lágr nezlomil, přestože 
ani amnestie jí trest nezkrátila tak jako 
mnohým jiným politickým vězňům. V doku-
mentu na ni zavzpomínala spoluvězeňkyně 
Irena Vlachová-Šimonová. Hovořila 
o ní jako o ženě, která si i v nelidských 
podmínkách dokázala zachovat důstojnost 
a vybudovat respekt bachařů. „Nikdy jsem 
ji neviděla plakat,“ uzavřela své vzpomínky 
na kamarádku.

Po propuštění se Dagmar opět pustila do 
práce. Podílela se na založení K 231 (Klub 
bývalých politických vězňů) a po okupaci 
v roce 1968 odcestovala do Austrálie, kde 
mimo jiné vystudovala dvě vysoké školy 
a dokázala začít nový život...

Vzpomínky Stanislava Chromčáka
Také druhá část Příběhů byla pro žáky 
neméně podnětná.  Měli jsme totiž hosta! 
O svoje životní zkušenosti a historické 
poznatky se s nimi přišel podělit pan 
Ing. Stanislav Chromčák. V návaznosti na 
dokument hovořil např. o tom, že možnost 
studovat v době totality neměli zdaleka 
všichni mladí lidé, že v přijetí či nepřijetí na 
střední školu se odrážely postoje rodičů 
k tehdejšímu režimu a že kdo chtěl, tak se 
vzdělávat mohl i sám, protože knihovny byly 
přístupné... 

Svým klidným povídáním nejen o formách 
a projevech totality minulého století se sna-
žil o to, aby žáci přemýšleli nad jeho slovy, 
čehož se mu podařilo zejména mezi nejstar-
šími žáky docílit. Zmínil se např. také 
o pamětních deskách připomínající válečné 
oběti na našem kostele, připomněl, že za 
své postoje přišli i na Čeladné o život mladí 
lidé. Pro mnohé žáky bylo novinkou i to, jak 
daleko měly děti do školy, co musely v zimě 
překonat, aby do ní vůbec došly. Zavzpomí-
nal i na brigádničení při výstavbě budovy, 
v níž se nyní učí, na jejího stavbyvedoucího, 
jehož životní cesta také nebyla přímá, nebo 

vypočítával, na kolik nádraží chodili lidé 
z naší rozlehlé vesnice k vlaku (Ostravice, 
Staré Hamry, Kunčice p. O., Čeladná). 

Samet na školách
Listopadové dny jsme se letos rozhodli žá-
kům přiblížit ještě i zapojením do projektu 
Samet na školách. A jak probíhal? V hodi-
nách hudební výchovy si žáci na druhém 
stupni poslechli a zazpívali některé písně, 
například Náměšť od Jaroslava Hutky nebo 
Jednou budem dál, které nebylo možné 
před listopadem roku 1989 svobodně zpívat 
či poslouchat. Formou prezentace a dobo-
vých dokumentů si přiblížili atmosféru 
17. listopadu včetně vystoupení Marty 
Kubišové s její dvacet let zakázanou písní 
Modlitba pro Martu. Nad samotným textem 
pak měli popřemýšlet a označit symbo-
lická slova... Miniprojekt jsme umocnili 
vysvětlením, co znamenala trikolóra během 
Sametové revoluce, totiž že jejím připnutím 
na oděv občané vyjadřovali nesouhlas 
s tehdejšími poměry. A tedy v listopadu 
1989 i toto bylo projevem odvahy...

Za Předmětovou komisi humanitních předmětů   
LM

Hostem letošních Příběhů bezpráví byl Stanislav Chromčák z Čeladné
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Co vše žáky zaujalo, co si zapamatovali, co se dověděli, či co je 
překvapilo, si můžete přečíst níže (bez jazykové korekce):

•	Lidé žili v nespravedlnosti, nemohli jít studovat to, co chtěli, 
přestože v tom oboru byli dobří. 

•	Lidé nemohli volně vyjádřit svůj názor. Když se snažili s reži-
mem něco dělat, šli do vězení. 

•	Zapamatoval jsem si, že když odváděli (StB) Dagmar z domu, 
tak jí řekli, že si má zapamatovat, jak to tam vypadá, že to vidí 
naposled.

•	Že tehdejší komunisté neměli slitování a bezdůvodně zavírali 
mladé lidi a klidně člověka zmlátili jen tak ze srandy.

•	Překvapilo mě, že vězni žili v horších podmínkách, než jsem si 
myslel, a že se k nim chovali hrozně.

•	Novinkou pro mě bylo, jak fungovaly školy, pro koho byly či 
nebyly a jak byly „tříděné“ i ve Frýdlantě.

•	Že ta doba byla fakt docela blbá, že jsi v podstatě nemohl říct 
ani svůj názor.

•	Zapamatoval jsem si, že se pokusila utéct z vězení a jak dlouho 
v něm byla. 

•	Překvapilo mě, že jak bylo toho 17. 11., že na Čeladné se ne-
dělo vůbec nic, že se o tom vůbec nevědělo, když to byl takový 
zajímavý den.

•	Dověděla jsem se, že si mohu přečíst její knihu (Dagmar 
Šimkové).

•	Že se u soudu vymýšlela křivá obvinění z vražd.
•	Že lidé s vlastním názorem byli za komunismu zavíráni do 

vězení.
•	Překvapilo mě, že pro jeho maminku byli všichni, kdo nosili 

bílé podkolenky, nepřátelé. (nucené práce v Říši)
•	Zaujalo mě vyprávění o jeho mamince, jak byla v Německu na 

určitý čas.
•	Dověděla jsem se o osobnostech – ženách, které se nebály 

říct svůj názor a byly za to umlčeny.
•	Na panu Chromčákovi mě zaujalo, že se nebál o tom mluvit    

a vše, na co jsem se chtěl zeptat, řekl.
•	Že novinky a informace se šířily hrozně pomalu.
•	Bylo zajímavé, že uměl připoutat pozornost všech svými úva-

hami a donutil mě a ostatní nad tím opravdu přemýšlet. Asi 
nejzajímavější bylo to, že si pamatuje tolik drobností, které 
normální člověk snadno přehlédne.

•	Zaujaly mě jeho pozitivní názory ohledně naší budoucnosti.
•	Určitě jsem ráda za dnešní dobu a za to, že jsme stát demo-

kratický, že můžeme studovat co chceme, cestovat. Opravdu 
si uvědomuji, že si toho mám vážit a do budoucna volit ty 
správné lidi.

Lepší než se učit z knih, je poslechnout si autentické vyprávění 
pamětníka Příběhy bezpráví žáky osmé a deváté třídy zaujaly

Již dvacet let se naše škola prostřednictvím Mgr. Lenky Mikeskové 
zapojuje do projektu Příběhy bezpráví, které probíhají na stovkách 
základních a středních škol po celé republice
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KDYŽ BÁSNĚ UKAZUJÍ CESTU DOMŮ 
8. ročník básnické soutěže Kalusův kalamář 
„Tady jsem doma.“ Jednoduchá věta, která v sobě ukrývá svět vzpomínek, vůní, lidí i míst, kam se 
člověk rád vrací. Právě toto téma letos rezonovalo školními lavicemi i srdci mladých autorů, kteří 
v pátek 7. listopadu přijeli na naši školu ukázat, jak domov dokáže zaznít ve verších. 

Kalusova kalamáře se letos zúčastnilo 25 žáků a žákyň z 12 okol-
ních škol – a každý z nich přivezl svůj vlastní kousek „domova“, 
přetavený do poezie plné emocí, nápadů a dětské fantazie. 

Porota hodnotila nejen techniku a práci s jazykem, ale také origi-
nalitu a schopnost básníků vyjádřit své myšlenky. Ačkoli bylo těžké 
vybrat vítěze, věříme, že si všechny děti odnesly cenné zkušenosti, 
nové zážitky, a především radost z tvoření. 

Po úspěšném dokončení básní na žáky čekal zajímavý program 
– návštěva Památníku Josefa Kaluse. Zde žáci nahlédli nejen do 
života a tvorby tohoto významného básníka, ale obdivovali také 
krásu papírových soch. Za vřelé přijetí a poutavý výklad děkujeme 
správkyni památníku Janě Satinské. 

poděkování

Také chceme moc poděkovat paní Renatě Kopecké, která naši 
soutěž podpořila zajištěním hmotných darů pro výherce. Poslední 
velký dík patří všem účastníkům za jejich úsilí a snahu. Už nyní 
se těšíme na další ročník. Na následující straně nabízíme malou 
ochutnávku toho, čím vším může pro žáky domov být... 

Radka Uhlářová, Rita Weselowská

Na úvod pozdravili soutěžící starosta obce Pavol Lukša a ředitel školy Jiří Adámek. Starosta připomněl, proč byl „valašský slavík“ Josef Kalus 
pro Čeladnou i celý region důležitý
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TADY JSEM DOMA 
A. Špaček
(ZŠ a MŠ Záhuní Frenštát p. R.) 

Když jsem zjistil naše téma, 

nahnala se mi trochu tréma. 

Kde doma jsem? 

To jsem si představil. 

U svého rodného domu 

jsem se zastavil. 

V domě žiju od malička, 

v náručí mě zde držela má sestřička. 

Uvědomil jsem si, 

že odtud je vzpomínek mnoho, 

až mi začlo bušit srdce z toho. 

Když domu přijdu, už vím, 

že jsem v bezpečí, 

mé nedostatky a rány to vyléčí. 

Televizi si podle nálady naladím

a na gauč se pohodlně usadím. 

Někdy se procházím i zahradou, 

vůně kvítí mě do temných 

myšlenek dostanou.

Pak podívám se na dům 

zesnulého strýčka, 

vždy mi ukápne slzička 

a tu pak utírám do mého trička.

Jedním z důvodu je i má rodina. 

Rodiče mě berou 

za nadějného syna. 

Má láska k rodině je nepopsatelná. 

Zkrátka rodina, 

to je věc nepostradatelná. 

Nakonec bych už jen dodal, 

že rodný dům bych nikdy neprodal. 

Kde doma jsem, už vím, 

snad vás básní nerozzlobím. 
Účastníci soutěže se byli podívat, kde žil a tvořil básník Josef Kalus

Klárka Lyková zabodovala a její básnické umění bylo oceněno

Tereza Vosičková svou básní zaujala odbornou porotu a získala ocenění pro naši 
základní školu
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„Stoupáme? Ne! Naopak! Klesáme! 
Je to ještě horší, pane Smithi! Padáme!“
Je smutnou realitou, že v dnešní uspěchané době a obklopeni (téměř) všemocnými technickými 
vymoženostmi mladá generace rychle zapomíná na to, co fascinovalo jejich rodiče či prarodiče. 

Jedním z projevů je i to, že přestávají číst 
a pokud ano, dávají přednost moderním 
příběhům, kde se většinou střídá jedno-
duchost námětů s rychlým (až filmovým) 
střihem. Co je starší několika měsíců, bývá 
spolehlivě zapomenuto. Je tak přínos-
né vzpomenout si na nejrůznější výročí 
spojená mj. i s významnými představiteli 
literatury minulosti.

Jedním z těchto velikánů je i francouzský 
spisovatel Jules Verne (8. 2. 1828 –24. 3. 
1905), od jehož úmrtí uplynulo právě 
120 let. Určitě se nenajde mnoho domácích 
knihoven (o těch veřejných ani nemluvě), 
v nichž by se nenacházela minimálně jedna 
z jeho knih (otázkou pak zůstává, jestli 
jsou i čteny). Za všechny stačí uvést např. 
romány Pět neděl v balóně, Cesta do středu 
Země, Ze Země na Měsíc, Dvacet tisíc mil 
pod mořem, Cesta kolem světa za osm-
desát dní, Tajuplný ostrov a mnohé další. 
Jules Verne bývá také považován, společně 
s Angličanem H. G. Wellsem (1866–1946), 

za jednoho ze zakladatelů vědeckofantas-
tické literatury (to sice není zcela přesné, 
ale obecně to stačí). 

Přiblížit tohoto autora modernímu čte-
náři není úplně jednoduché, protože ti 
jsou ochuzeni o úžasný pocit objevování 
tajemných zákoutí světa. O tuto nelehkou 
úlohu se snaží náš přední autor SF Ondřej 
Neff (*1945), který Verneovo dílo upravuje 
potřebám moderní doby (konzervativní čte-
nář sice trpí, ale tyto knihy jsou opětovně 
čteny – že by inspirace pro vánoční dárek?). 
Zmínit je nutné i to, že k jejich úspěchu při-
spívá i obrazový doprovod, jehož autorem je 
geniální malíř Zdeněk Burian (1905–1981).

Ve čtvrtek 30. října proběhl v 6.–9. ročníku 
naší školy projektový den věnovaný právě 

osobnosti Julese Verna. Žáci se tak mohli 
seznámit nejen s jeho životními osudy, ale 
i nejznámějšími díly, cestovali ve stopách 
Vernových hrdinů kolem světa a zamířili 
i k Měsíci. Toto dobrodružství pro ně bylo 
určitě zajímavé, rozšířilo jejich obzory 
a věříme, že je inspiruje k další samostané 
četbě…

(Poznámka: Úvodní úryvek v titulku je za-
čátkem románu Tajuplný ostrov a obrázek 
s chobotnicí ilustrace Zdeňka Buriana 
z knihy Dvacet tisíc mil pod mořem.)

VP

Francouzský spisovatel Jules Verne, jeden ze zakladatelů vědeckofantastické literatury



Základní škola

Během projektu žáci pracovali s informacemi a využívali také 
informační technologie Jules Verne nechyběl ani v hodině českého jazyka

Jeden z mnoha hezky zpracovaných projektů

Cesta kolem světa za osmdesát dní byla jedním z témat 
projektového dne Některé úkoly projektu se plnily v týmech
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Pasování prvňáčků na čtenáře
Děvčata a chlapci z první třídy už zvládli celou Živou abecedu a do školy přišel král Ota I., 
aby je slavnostně pasoval na čtenáře a předal jim jejich první slabikáře.

Tak tohle jsou budoucí čtenáři se svými novými slabikáři

Slavnostní chvíle při předávání slabikáře Král Ota I. pasoval prvňáčky na čtenáře

Základní škola
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Kurz, který žáky nenechal v suchu
Na konci listopadu se žáci 5. a 6. třídy zúčastnili záchranně branného plaveckého kurzu. Získali 
na něm obecné povědomí o problematice záchrany tonoucího a vše doplnili o praktické dovednosti.  

Byli rozděleni do čtyř družstev a postupně 
procházeli stanoviště. Na jednom z nich
pracovali například na orientaci pod vodou. 
Měli za úkol proplavat obručemi nebo 
podplavat plaveckou desku a vynořit se na 
určitém místě. Asi nejtěžší byl pro plavce 
poslední úkol, kdy se měli ponořit a vylovit 
ze dna na jeden nádech čtyři kroužky růz-
ných barev. 

Důležitou částí programu byla také výuka 
základů resuscitace. Přestože se se tato 
dovednost se žáky u nás nacvičuje pravi-
delně (projekt Zvládnu to, soutěž Wolfram 
apod.), jistě budete souhlasit, že tréningu 
tak důležité součásti první pomoci není 
nikdy dost. Profesionální figurína se zabu-
dovanou elektronikou zajistila kontrolu, že 
byly stlaky dostatečně silné a byly provádě-
ny ve správné frekvenci.

Neméně zajímavou aktivitou bylo plavání 
se záchranným plovákem, při které se 
žáci snažili osvojit techniku bezpečného 
přiblížení k tonoucímu, jeho doprovod ke 
břehu a následně i vytažení z vody ven. Cel-
kově si praktických dovedností vyzkoušeli 
opravdu hodně – házeli plovák a dotyčného 
pak lanem přitáhli ke břehu, potápěli se 
a vytahovali figurínu ze dna, vyzkoušeli si 
dvě techniky plavání pro doprovod druhého 
člověka na břeh a zkusili, jaké je to plavat 
a potápět se v tričku. 

Jelikož se plavalo i na výdrž a celkově je 
plavání fyzicky náročné, odjížděli žáci hod-
ně unavení, ale spokojení. Nabitý program 

kurzu si pochvalovali. Děkujeme Klubu 
rodičů za financování akce.

Lukáš Kovář

Základní škola

Vylovit figurínu a pak s ní plavat nebylo jen tak Stačí obléci tričko a plavání se stane pořádnou výzvou

Pořádně se rozplavat je základ
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Cesta, která začínala u řeky 
a končila v pohádce
„Pohádky nejsou jen příběhy. Jsou to klíče, které otevírají dětskou fantazii 
a učí děti dívat se na svět s nadějí.“

Prvňáčci ze školní družiny se vydali na výlet, který byl inspirován 
pohádkovým světem. Vyrazili jsme podzimní přírodou kolem řeky 
směrem na Prostřední Čeladnou a už po cestě děti čekaly pohád-
kové hádanky.

Naším cílem byl Památník Josefa Kaluse, kde se děti přenesly do 
minulosti – prohlédly si starou školní třídu i slabikáře, ze kterých 
se kdysi učili číst jejich rodiče a dokonce i prarodiče. To vyvolalo 
nejeden údiv i zvídavé otázky.

A pak přišlo to pravé kouzlo: společně s průvodkyní Janou Sa-
tinskou se prvňáčci vydali na prohlídku výstavy papírových soch. 
Najednou jako by celý památník ožil. Papírové postavy vypadaly, 
jako by z nich každou chvíli měla vystoupit princezna, rytíř nebo 
jiná pohádková bytost.

Pro děti to byl výlet, na kterém se svět na chvíli skutečně proměnil 
v pohádku. A my věříme, že právě takové chvíle jsou tím nejlepším 
začátkem jejich čtenářské cesty.

Mar. 

Tohle všechno je opravdu z papíru!

Základní škola
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Legraci měly kdysi děti stejně rády jako dnes Nadšené děti zvědavě zkoumaly detaily soch pořádně z blízka

Takhle se kdysi děti učily Plnění pohádkových úkolů za hezkého podzimního počasí

Papírové sochy sklidily u dětí zasloužený obdiv Račte si nabídnout

Poznáte, které děti jsou pravé a které z papíru? Papírová zima se dětem líbila

33
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Jak jsme si usnadnily práci a otevřely dveře kreativitě
Využili jsme jedinečnou šanci ponořit se do světa umělé inteligence a absolvovali jsme 16hodinový 
interaktivní kurz o umělé inteligenci.  

Během kurzu jsme si osvojili práci s AI nástroji. Naučili jsme se 
pracovat s chatboty, generátory obrázků, videí či grafiky a objevili 
jsme, jak může AI pomoci při práci v mateřské škole třeba při 
tvorbě výukových materiálů, vizuálů pro školku, plánování aktivit 
nebo při komunikaci. Tím šetříme čas a energii, abychom se mohli 
věnovat dětem a rozvíjet je s uplatněním nových možností. 

S využitím dotace od Úřadu práce České republiky a s podporou 
Nadačního fondu RB-LION byl kurz v hodnotě 15 000 Kč za kaž-
dého účastníka zcela zdarma. Věříme, že nově nabyté schopnosti 
nám umožní přinést do našich školek více kreativity, pružnosti, 
efektivity, ze které bude cítit naše nadšení.

Jana Bartošová

Poprvé spolu
Naše mateřinky se od ledna oficiálně spojí pod jednu organizaci, ale my, zaměstnankyně, jsme se 
spojily už dříve alespoň na jeden krásný víkend. 

Vyrazily jsme společně do Olomouce, nasát 
předvánoční atmosféru, vydechnout od 
každodenního shonu a dopřát si kulturní 
zážitek, který člověka na chvíli zastaví 
a naladí. 

O tom, co přesně se dělo, decentně pomlčí-
me. Snad jen prozradím, že jsme odjížděly 
s pocitem, jako bychom si dopřály malý 
lázeňský pobyt. 

To nejdůležitější však je, že jsme se sku-
tečně poznaly jako ženy, kolegyně a tým. 
A právě díky tomu můžeme naplno využít 
silné stránky každé z nás. Vzniká tak pestrý, 
živý a podporující celek, který bude obrov-
ským přínosem pro děti i pro každodenní 
chod obou školek. 

Jako budoucí ředitelka sloučených mate-
řinek cítím velkou vděčnost. Mám kolem 
sebe ženy, které jsou nejen profíci každým 
coulem, ale i lidsky úžasné. Rodiče mohou 

být naprosto klidní, jejich děti jsou ve škol-
ce, kde o ně pečuje sehraný tým. A jak víme 
všichni, když funguje tým, září i děti.

Jana Bartošová

Společné vzdělávání
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Pohádková návštěva v knihovně
Začátkem listopadu jsme se s dětmi vydali na veselou, objevnou a pohádkovou 
návštěvu čeladenské knihovny. 

Pro některé z dětí to byla první zkušenost s místem, kde se se-
tkávají příběhy, fantazie a poznání. Paní knihovnice připravila pro 
děti program plný zábavy i poučení. Program vycházel z našeho 
aktuálního vzdělávacího plánu s názvem „Když pohádky promluví 
srdcem“. 

Děti hádaly pohádky podle indicií, poslechly si příběh a nakonec si 
pohádku samy zahrály. Paní knihovnice dětem ukázala, jak si lze 
knihy půjčit domů, jak se o knihy starat a proč je důležité je vracet 
včas. Návštěva knihovny byla pro děti nejen příjemným zážitkem, 
ale také povzbuzením k dalšímu objevování světa knih.

Adéla Korniová 

Objevujeme knihy Posloucháme pohádku

Zahráli jsme si pohádku Luštíme pohádkové hádanky
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První krůčky k pohodovému startu
Na začátku školního roku jsme si se zástupci základní školy sedli ke společnému stolu a shodli se, 
že spolupráce mezi školou a oběma čeladenskými mateřinkami má velký smysl. 

První akcí tohoto školního roku byla návštěva předškoláků 
v základní škole. Děti tak získávají možnost poznat budovu, učitele 
i atmosféru místa, které pro ně brzy bude novým domovem na 
několik dalších let. A čím je prostředí známější, tím méně stresu 
při velkém zářijovém startu. 

Tentokrát čekal na děti program o zvířatech, která žijí v našem 
okolí. U připravených stanovišť je vítaly paní učitelky ze základní 

školy a malí návštěvníci se hned pustili do plnění úkolů, hádanek 
a objevování. Nadšení bylo znát na každém kroku. Po návratu do 
mateřské školy děti živě vyprávěly, co všechno je bavilo, a s napros-
tou samozřejmostí dodávaly, že se už těší na další návštěvu. A tak 
držíme palce, aby jim tohle nadšení z nových objevů vydrželo i při 
jejich velkém vstupu do školy.

Jana Bartošová

Třída byla plná připravených stanovišť

Elenka si odnesla jedničku s hvezdičkou za bez-
chybné přirazení obrázků zvířat a jejich stop Během vzdělávání se děti na téma zvířat i protáhly

MŠ Čeladenská beruška
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Bezplatné stravování pro čeladenské děti: 
obě mateřské školy získaly dotaci
Obě mateřské školy v Čeladné letos uspěly v dotačním programu Moravskoslezského kraje na 
bezplatné školní stravování. Díky tomu se podařilo zajistit celoroční stravu pro 20 dětí, jejichž rodiny 
mají náročnější finanční období. 

Podpora má jednoduchý, ale nesmírně 
důležitý cíl – dopřát dětem pravidelnou, 
kvalitní a plnohodnotnou stravu, která je 
základem zdravého vývoje a schopnosti 
soustředit se při každodenních činnostech 
ve školce. Ušetřené peníze mohou rodiče 
investovat do svých dětí jinak, například je 
mohou podporovat v jejich zájmech nebo 
jim zajistit péči v oblasti, kterou potřebují 
rozvíjet. 

Získání dotace je pro obě mateřské školy 
nejen finanční pomocí, ale hlavně potvrze-
ním toho, že má smysl vytvářet ve školkách 
prostředí, kde jsou všechny děti přijímány 
se stejnou péčí a důstojností.

Jana Bartošová

Hudba, která léčí i spojuje = muzikoterapie
Do MŠ za námi přijela lektorka muzikoterapie paní Mgr. Lenka Břenková. 

Muzikoterapie je jedinečná metoda, která využívá zvuk, rytmus 
a hudbu k rozvoji emoční pohody a přirozeného sebevyjadřování 
dětí. 

Lektorka děti přivítala jemnými tóny tibetských mís a zvonky, 
které okamžitě vytvořily klidnou a příjemnou atmosféru. Děti se 

postupně zapojily do rytmických her, během nichž si vyzkoušely 
různé hudební nástroje – bubínky, chřestidla, dřívka a další Orffovy 
nástroje. Společně si vyzkoušely, jak každý nástroj zní a jak lze 
hudbou vyjádřit emoce nebo náladu. Závěrem muzikoterapie jsme 
si všichni společně zabubnovali na podporu „Dne bez násilí“. 

Adéla Korniová 

Na dobrotách z jídelny ZŠ Čeladná si děti rády pochutnají

Společné bubnování
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MŠ Krtečkova

Uspali jsme broučky a zamkli zahradu velkým klíčem
Na konci října se uskutečnila akce pro děti i jejich rodiče. Vše jsme naplánovali 
společně s Čeladenskou beruškou a všichni společně se zúčastnili lampiónového 
průvodu kolem řeky Čeladenky. O zbytek programu už se postarala každá školka 
zvlášť.

Na naší malé zahradě, která se rozzářila 
stovkou světýlek hned po setmění, děti 
společně s tóny ukolébavky uspaly brouč-
ky z kaštanů a uložily je do hromady listí. 
Seznámily se se skřítky, kteří nám budou 
hlídat zahradu a pak už všechny čekala 
zábava a spousta dobrot. Kdo chtěl, mohl si 
vyrobit zvířátko z kaštanů a to si pak odnést 
domů. Pršet začalo až při rozchodu, takže 
skvělou náladu to nikomu nezkazilo.

Nejdříve Žabičky a pak i Květinky navští-
vily knihovnu v Čeladné. Paní knihovnice 
Dana opět připravila pestrý program, při 
kterém děti nejsou nikdy pasivní. Tento-
krát se všechno odvíjelo od příběhu knížky 
Malý červený míč, který se ztratil, protože 
ho malý chlapec zapomněl na hřišti. Ten 
měl také pejska, kterého našel uvázaného, 
protože ho nikdo nechtěl. Společně se svým 
čtyřnohým kamarádem a s pomocí jiných 
zvířátek nakonec našel svůj míček 
na skládce.

Děti si nejen připoměly to, jak se chová-
me k jiným živým tvorům, ale také to, jak 
třídíme odpad a že některé hezké, ale 
nepotřebné věci nemusíme vyhodit, ale 
třeba někomu podarovat. Poučné, viďte milí 
čtenáři.

V rámci našeho podzimního tématu ne-
zapomínáme na svátek Dušiček. Snažíme 
se, aby si děti uvědomily, jak dále porostou, 
dospějí a zestárnou a jak nesmíme zapo-
menout na ty, kteří už s námi nejsou. 

A co svatý Martin? Ten sice nepřijel na 
bílém koni, ale na jeho příběhu si děti 
procvičily jazykové dovednosti, například 
vyprávění podle obrázků. Svatý Martin byl 
také inspirací pro Muzikohrátky. Děti nejen 
bubnovaly, ale také hrály na spoustu růz-
ných rytmických nástrojů, zajímavých 
a netradičních. Připomněly si písničky, 
básničky i svatomartinské pranostiky.

V naší mateřské škole také proběhla sva-
tomartinská sbírka pro potřebné. Rodiče 
našich dětí toho přinesli opravdu mnoho 
a abychom vše dopravili na obecní úřad, 
museli jsme si vypůjčit vozík naší paní ku-
chařky, protože bychom to neunesli.

Naši předškoláci navštívili základní školu. 

V jedné třídě jich ujala vychovatelka a dvě 
učitelky, které dětem nabídly velmi zajíma-
vé činnosti na téma zvířata. Děti pracovaly 
ve skupinkách, třídily domácí i lesní zví-
řátka, skládaly obrázky zvířat, hrály pexeso, 
přiřazovaly ke zvířatům jejich stopy, měly 
možnost prohlédnout si myslivecké trofeje. 
Součástí třídy bylo také krásné akvárium, 
terárium se strašilkami a vitríny s neméně 
zajímavými věcmi. Nakonec si děti pod 
vedením paní učitelky zahrály na zvířátka. 
Všichni byli z návštěvy nadšení.

V listopadu nás také navštívilo divadélko 
Smíšek. Pohádka byla o princezně, kterou 
nakazily bacily, protože byla stále nespoko-
jená a utekla ze zámku. A proti nemocem 

jsou nejlepší vitamíny, které také princezně 
pomohly.

A je tady čas předvánoční. Některé mamin-
ky si přišly do školky vyrobit adventní věnec 
v příjemné atmosféře a s dobrotkami, 
které uvítaly hlavně jejich děti. K adventu 
také patří rozsvícení vánočního stromu na 
čeladenském náměstí. Na tuto akci jsme 
s vybranými dětmi z obou tříd nacvičovaly 
krátký program. Ale o tom až příště.

Přejeme všem krásný čas předvánoční 
a ještě krásnější Vánoce, třeba takové, 
na které nikdy nezapomenete.

Ivana Chýlková, oddělení Žabičky a Květinka

Odevzdali jsme svatomartinskou sbírku
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Jestli to Natálko poznáš Poznej podle chuti

Rozárka a Tinuška bubnují Viktorek musí ještě zeleninu vybarvit

Na zimu je třeba pořádný pytel brambor To škrabání brambor je fuška

Kluci se školy nebojí Místo koně židlička
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Hrátky se sněhem Hurá na boby!

Maminky tvoří a děti si hrají Eliška s maminkou jsou připraveny na advent

Florentýnka a Maxík i s maminkou procházejí podzimní branou V podzimní bráně

MŠ Krtečkova
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Inzerce
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Inzerce

Rehabilitační centrum Čeladná 

Galerie Lara 
 

Petra Sulyanová 
 

 
 

5. 12. 2025 – 7. 1. 2026 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Výstava je prodejní, galerie je otevřena denně od 9 do 20 hod. 

ZVUKOVÉ MASÁŽE 
Peter Hess®

 Zvuková masáž s terapeutickými mísami 
a gongy Peter Hess® Vás přenese do světa 
klidu a harmonie. Jemné vibrace zpívajících 
mís prostupují celým tělem, uvolňují napětí, 
zklidňují mysl a aktivují přirozené 
regenerační procesy.

přináší rovnováhu tělu i emocím 
podporuje zdraví, vnitřní klid 

      a celkovou pohodu.

Dopřejte si při RELAXACI 
chvíli jen pro sebe.

   
                    

776 235 266 Lenka Břenková
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Křížovka o ceny

Odměna pro luštitele: vstupenky do Hopsíku
Tajenka (s chybou) z minula: VÁNOČNÍ STROM ROZSVÍTÍMÉ V PŘEDVEČER PRVNÍ ADVENTNÍ NEDĚLI. Vstup na adventní koncert vyhrála Alena Stonawská.
Hrajeme o 2 vstupenky do zábavního parku Hopsík. Odpovědi se jménem a adresou posílejte na OÚ Čeladná nebo na e-mail zpravodaj.celadna@seznam.cz.

AUTOR:
-VEWI-

POMŮCKY:

ATSA, DEVON, KARAKA, 
NATR, OZO, OZORA, 
RAR, RÍO, SATINA, 
SONORA, TERRA, 

TOTELA, VAA

LATINSKY 
„VONĚT“

1. ČÁST
TAJENKY

PATŘÍCÍ
IVETĚ

ŽENSKÉ
JMÉNO

ŠPAN. ZKRAT-
KA LET. DOPR. 
AKCIOVÉ SPO-

LEČNOSTI

SLOVENSKY 
„NIKDO“

ZNAČKA
ELEKTRON-

VOLTU

ODBORNÍK V 
TELEPATII

ORGANICKÉ 
ROZPOU-
ŠTĚDLO

VZDÁLENOST 
VYSÁZENÝCH 

ROSTLIN V 
ŘÁDKU

ČERNÝ
PTÁK

ZNAČKA 
NAŠICH

LETADEL

ŽÍNĚ NA
SMYČCI (V 

HUDBĚ)

2. ČÁST
TAJENKY

ZKRATKA
ODĚVNÍ
TVORBY

OBILÍ SETÉ
NA PODZIM

JMÉNO 
LANGEROVÉ

ZÁSOBNÍK
NA OBILÍ

VYKLEŠTĚNÝ 
BERAN 

(OBLASTNĚ)

PŘEDLOŽKA

ŘIDIČ F1

ZÁVISTIVÝ 
ČLOVĚK

PONIČIT 
KOPÁNÍM

SILNÁ 
VÝBUŠNINA

EGYPTSKÝ 
VYSOKÝ 

KULTOVNÍ 
KÁMEN

TOHOTO  
ROKU

MENŠÍ
CHLÍVEK

OZN. DÁLKO-
VÝCH VOZŮ

VELKÉ
OPICE

ETIOPSKÁ 
JEDNOTKA 

HMOTNOSTI

NÁZEV 
PLANETKY

KOLUMBOVO 
PLAVIDLO

KYSLÍKATÁ 
SLOUČENINA

STAVEBNÍ 
DÍLEC

NÁPADNÍK 
(ZASTARALE)

V DÁLCE

MUŽSKÉ
JMÉNO

SLOVENSKY 
„POPEL“

ZNĚLKA

DOMLUVA

LITERÁRNÍ 
DÍLA

JMÉNO 
POLÍVKOVÉ

ĎÁBEL

SMOTÁVAT

KÓD LETIŠTĚ 
AVARUA

ODRŮDA 
BRAMBOR

ZKR. 
TRITOLU

ZKRATKA 
TLAKU KRVE

ŠPANĚLSKY 
„ŘEKA“

FRANCOUZ. 
MALÍŘ

ZLATNICKÁ 
JEDNOTKA

OCHUCOVAT 
SOLÍ

PARAMETRY 
PLAVIDEL

SLOVENSKY 
„IR“

DĚTSKÝ 
ZÁSYP

INICIÁLY 
FOTBALISTY 

PANENKY

ZÁVĚR

DRAVÝ
PTÁK

DOMÁCKY 
PAMELA

POHNUTKY
K ZLOČINŮM

3. ČÁST
TAJENKY

JMÉNO HADA 
Z KNIHY 
DŽUNGLÍ

KDO KÁRÁ

VĚZEŇSKÉ 
DOPISY

POHONNÉ 
JEDNOTKY

PYTEL

VRSTVA 
PRVOHOR

BIBILICKÁ 
HORA

PATŘÍCÍ
MONĚ

FILMOVACÍ 
PŘÍSTROJ

ŽENSKÉ 
JMÉNO

VLÁČET

SLŮVKO 
NÁSOBENÍ

DESET NA 
DRUHOU

PLETAŘSKÉ 
STROJE

DRUH 
HLÁSKY

ŘÍMSKÁ 
BOHYNĚ

NAČEPOVAT

KRÁTKÝ 
TELEVIZNÍ 

SNÍMEK

SATIRICKÉ 
DÍLO

ZAMBIJSKÝ 
KMEN

ŠPANĚLSKÉ 
SÍDLO

SLOVENSKÝ 
VÝVARNÍK

DOPRAVNÍ 
PROSTŘE-

DEK

JARMARK

TOMÁŠKOVY

JAPONSKÁ 
ŽÍNĚNKA

PRO ZÁPAS

VRUBOZOBÝ 
PTÁK

DIV. VEPŘ 
(ZASTARALE)

ZNAČKA
MOUKY

KAZETY DO 
TISKÁRNY

CITOSLOVCE 
STŘELBY

ASIJSKÝ 
OSEL

PROVÉST
ORBU

ZNAČKA
MĚDI

10 
DECILITRŮ

ČÁSTI 
MOTORŮ

ZKR. OBCH.
ŠKOLY

ZAMOR-
DOVAT

ZASEKNOUT

CESTA 
LETADLEM

DRUH 
KVĚTENSTVÍ

SLOVENSKY 
„PÉČE“

JÍST 
ZOBÁKEM

POSTAVA Z 
ARABELY

DRUH CU-
KROVINKY

DOMÁCKY 
KRISTÝNA

INDICKÁ 
BOHYNĚ 
LÉČÍCÍ 

NEŠTOVICE

SIBIŘSKÝ 
JELEN

AFRICKÝ 
STEPNÍ RYS

MŘÍŽOVÉ 
DVEŘE

KOBKA
ZÁPISNÍK

DOMÁCKY 
KAMILA

KELTSKÝ 
OSTROV

KRUTÝ 
ČLOVĚK

TU MÁTE

DRUH 
ZELENINY

STOLNÍ HRA

EGYPTSKÝ 
OCHRANNÝ 

BŮH

NALEZNOUT

SEDĚT 
(DĚTSKY)

PŘIKRÝVKA

SLOVENSKY 
„VEN“

PŘEDLOŽKA

FIGURA

KÓD LETIŠTĚ 
VAASA

RUMUNSKÝ 
MATEMATIK

DOMÁCKY 
TEREZA

VYKLEŠTĚNÍ 
BÝCI

ŠACHOVÁ 
FIGURA

ZÁKLADNÍ 
ČÍSLOVKA

DOMÁCKY 
DENISA

ZNAČKA 
KOSMETIKY

POMLÁZKA

STÍRAČ NA 
PODLAHY

V BYTĚ
U RODIČŮ

ŠACHOVÁ 
REMÍZA

ANGLICKY 
„DATUM“

OSTEN

ČÁST 
KOŠILKY

CITOSLOVCE 
PODIVU

NÁZEV 
HLÁSKY D

BÍLÝ SPORT

POHÁDKOVÁ 
ZEMĚ

OBLUDA (NA 
VALAŠSKU)

MUŽSKÉ 
JMÉNO

URČENÁ
K NOŘENÍ

DLOUBAT ROKY ZNAMENÍ 
(ZASTARALE)
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Vzhledem ke zvýšenému nápadu majetko-
vé trestné činnosti  Vám nabízíme výhodné 

zabezpečení Vašeho rodinného domu, 
apartmánu, chaty nebo provozovny.

Naše služby poskytujeme v obcích Čeladná, 
Frýdlant nad Ostravicí, Pstruží, Kunčice pod 

Ondřejníkem a Ostravice.

Připojíme Váš již existující elektronický zabez-
pečovací systém na náš pult centralizované 

ochrany, případně Vám připravíme 
návrh na zabezpečení Vašeho objektu.

Pomocí nových mobilních aplikací můžete 
mít neustále přehled o Vašem objektu také 

prostřednictvím Vašeho mobilního telefonu.

Samozřejmostí je také možnost zapojení 
hlásičů požáru.

Neváhejte nás oslovit na níže uvedených 
kontaktech.

cos@cosas.cz, 733 311 311

Inzerce

LStudio Lenka
KOSMETICKÉ SLUŽBY

Lenka Uhlářová

PŘIJÍMÁME NOVÉ ZÁKAZNICE

tel. +420 736 100 310

Jana Hulmanová

tel. +420 736 666 722

Čeladná 586, 739 12 Čeladná
(vedle areálu RC Čeladná)
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Prodej drůbežího masa z přebytku ze dvora: 

KRŮTY, KUŘATA, KAČENY

Drůbež běhá volně po trávě a v lesním porostu, 
je krmena šrotem, pšenicí, ječmenem, 

naklíčeným obilím, kopřivami, bramborami. 
Maso je v kuchyňské úpravě.  

Možnost bezpečného dovozu zdarma 
až k vám domů. 

Volejte 723 199 786

Inzerce

774 22 88 30

Jediná čistička
o které za celý rok ani nevíte

od 139 900 Kč

100% bezúdržbová
a ekologická čistička odpadních vod

+420 596 890 123www.hellstein.cz

Bezúdržbová Úsporná Česká
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Zábavný advent společně s obcí pro všechny 
obyvatele a nejen pro ně
Zřejmě máme všichni stejný pocit, že čas, který máme vyměřený, letí stále rychleji. Stejně to cítíme 
i u nás na hotelu YURA a tak se ani není možno divit, že se znovu blížíme k hodnocení roku. Máme 
radost z toho, že se nám spousta věcí povedla a také víme, kde ledacos ještě vylepšit. Za zmínku 
stojí z těch našich větších povedených akcí třeba oslava máje, Velikonoce, Irský večer a především 
však páteční taneční večery s živou hudbou. 

Hudba
Pro větší pestrost hudební produkce tato 
tělesa střídáme, i když víme, že některá 
jsou zvlášť oblíbená. Dokáží totiž zábavu 
rozpálit tak, že na tanečním parketu je 
trvale přetlak. Po skončení letního provozu 
jsme plynule přešli do vinárny hotelu, kde 
to také pěkně žije a to každý pátek. Stále 
častěji registrujeme požadavky na zábavu 
zaměřenou na mladé a ještě mladší. Proto 
připravujeme pro příští rok vedle pátečních 
večerů s živou hudbou ještě diskotéky pro 
mladé. Předpokládáme tedy, že bude naše 
nabídka zajímavá i pro ty, co preferují zába-
vu tvořenou DJ a že se tento program stane 
minimálně stejně oblíbeným jako současný. 
K programu hudebních skupin na první dva 
měsíce roku 2026 upřesňujeme:

Začínáme vždy od 18:00, nabídka konzu-
mace je pestrá, obsluha rychlá, atmosféra 
výborná.

Advent
Letošní oslavy adventu proběhly 29. 11. 
a znamenaly pro nás především spoustu 
práce a příprav. Nejedná se jen o rozsví-
cený obecní stromek, ale před vánočním 
mumrajem o uvolněnou zábavu plnou hud-
by a tance ve společnosti přátel. Stánky 
s jídlem a pitím, plápolající ohně a kapela 
na schodech hotelu, tanečky venku na sně-
hu, to je jen skromný výčet událostí. Letos 
to sice nebyla Ladovská zima s čerstvým 
sněhem, ale nepršelo a příliš nefoukalo. 
Teda až na jeden větrný poryv, který nám 
v předvečer „ukradl“ a poškodil stan. To už 
je ale náš kolorit. Dobrou náladu a zábavu 
do pozdních hodin nám ovšem nikdo neu-
kradl a tak si všichni užívali večera plnými 
doušky. A už teď se hlásí hosté na repete.

Silvestr
Dalším a pro letošní rok posledním vr-
cholem naší sezony je Silvestr, který jsme 
tentokrát připravili v modu ALL INCLUSIVE. 
Program bude více než bohatý. Živá hudba 
ve vinárně prezentována skupinou SPEK-
TRUM, DJ v prostorách pivnice, výjimečně 
otevřený GENTELMAN CLUB s rumy 
a doutníky pro všechny hosty, rauty, 
vybrané pití, volný wellness a bazén, to vše 
v ceně. Také ruličková tombola, kde možná 
vyhráváte okamžitě některou z kvalitních 
cen. Přípitek a ohňostroj jsou také součástí 
nabídky. Pár lístků je volných za 2 500 Kč 
na osobu, tak neváhejte s rezervací na ho-
telové recepci. Letos budeme ještě lepší.

Michelinská hvězda sládků
I přes naši kolektivní skromnost by byla velká 
chyba neupozornit čtenáře na další získané 
body. Za kvalitu čepovaného piva, obsluhy 
a za dodržení všech technologických 
požadavků jsme obhájili již třetí rok po sobě 
ocenění v anketě HVĚZDA SLÁDKŮ. Je to pro 
nás mimořádné hodnocení svědčící o kvalitě 
poskytnutých služeb a nabízeného produktu. 
Stejně jako Michelinská hvězda označující 
kvalitu jídla ve světě. To, že se najdou i takoví, 
kteří se mají potřebu k získanému hodnocení 
negativně vyjadřovat, bereme jako objektivní 
životní realitu, která každého z nás již někdy 
potkala a která nás ještě více motivuje.

MINI LÁZNĚ
Plavecký bazén, wellness a především naše 
zdravotnické služby patří k jistotě našeho 
programu. Kdo ještě nezkusil HYDRO-
JET, suché uhličité koupele, CERAGEM, 
oxygenoterapii, kouzelné boty, nebo služby 
našich masérů a fyzioterapeutů, má co 
dohánět.

Co na závěr?
Vše již bylo řečeno. Bavili jsme se s vámi, 
bavíme se nyní a určitě se spolu bavit bu-
deme i příště. Děkujeme všem za důvěru 
a společné chvilky a těšíme se na dny 
příští. Buďte zdrávi, plňte si přání, hoďte 
starosti za hlavu a užívejte života tady a teď. 
Máme otevřeno nonstop mimo dny od 
21. do 26. 12. Po vánočních svátcích strá-
vených s rodinami budeme všichni znovu 
připraveni se o hosty vzorně starat.

Zdraví vás 
kolektiv YURA hotelu v Čeladné

Vítání adventu před hotelem YURA

16. 1. 2026	BARDI
23. 1. 2026	Č eladenka
30. 1. 2026	T raBand
6. 2.  2026 	Š lakhotref 
13. 2. 2026 	A gharta
20. 2. 2026 	Č eladenka
27. 2. 2026 	Š lakhotref

YURA



YURA
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Servis pro občany

Telefonní čísla
IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
ÚP Frýdlant – př. na bydl.	 950 113 222
ÚP Frýdlant – zaměstnání	 950 113 211
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  954 273 912 
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
MŠ Čeladenská beruška	 777 364 188
	 budova MŠ	 777 364 189
Mateřská škola Čeladná	 558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  702 251 655
Rehab. centrum Čeladná	 552 533 211
Polarium		  558 603 311

Čistírna odpadních vod	 558 684 046
Autodoprava Kopecký Rich.	 605 864 379
Pila Mikeska		  605 706 707
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák – Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák – Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344
Palivové dřevo Běčák	 731 000 706
Zahradnictví Otava	 603 216 993
Řeznictví Kohut Čeladná	 734 854 072
Potraviny Kohutová Čel.	 558 684 048
Hračkářství Kopecká	 604 806 211
Kavárna Zelenkavá	 777 580 561

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR – Frýdlant n. O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155 / 112
Poliklinika Frýdlant n. O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Koroner (volat při úmrtí)	 725 440 155
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011

ČEZ – poruchová služba	 800 850 860
MARA-TAXI (non-stop)	 603 720 357
Chirurgie Frýdlant n. O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na  Rostislava Pavelce ze 
Sboru dobrovolných hasičů Čeladná mohou 
občané využít v případě mimořádných situací 
(zatopený sklep, zabouchnuté dveře, spadlý 
strom a jiné naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Ordinační hodiny v prosinci
Obvoďák z Čeladné / MUDr. Navrátilová	
Je nutné se objednat! Tel.: 558 684 044
Pondělí
injekce		  6:45–7:30
ordinace		 7:30–13:00
Úterý, čtvrtek
odběry, injekce	 6:45–7:30
ordinace		 7:30–13:00
Středa
injekce		  13:30–14:00
ordinace		 14:00–18:00
(pouze pro pracující, objednané a akutní stavy)
Pátek
injekce		  6:45–7:30
ordinace		 7:30–12:00
Web: 	www.obvodakzceladne.cz

Lékárna 	 (725 816 569)	
Pondělí	 8:00–16:00
Úterý	 8:00–14:00
Středa	             8:00–17:30  
Čtvrtek	 8:00–14:00
Pátek	 8:00–16:00

Sanitky: 	 558 628 882
Záchranná služba:	 155

MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7:00–10:00
Úterý	 7:00–9:30 (pozvaní)
	 9:30–11:00
	 (1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa     7:00–10:00  	12:00–15:00
Pátek    10:00-12:00  (12–13 pozvaní)

Zubní ordinace  
MUDr. Záškodná	
(724 780 732)
Po    13:00–19:00      
Út      7:30–13:00        
St       7:30–13:00       
Čt       7:30–13:00       
Pá       neordinuje       
Po dobu mateřské dovolené 
MDDr. T. Schotliové budeme ošetřovat 
bolestivé stavy klientů.

Obecní úřad Čeladná, č. p. 1, 739 12 
Čeladná, IČ: 00296571

Úřední hodiny
Pondělí	 8:00–11:00	 12:00–17:00
Úterý      7:00–11:00        	 11:30–14:30
Středa	 8:00–11:00	 12:00–17:00 
Čtvrtek  	pouze po předchozí dohodě
Pátek	 OÚ pro veřejnost uzavřen
Sekretariát
E-mail: 	 sekretariat@celadna.cz
Telefon:	 558 684 008

Matrika
E-mail: 	 matrika@celadna.cz
Starosta
E-mail: 	 starosta@celadna.cz
Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	 724 178 925
Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Stavební úřad
Ing. Miloslav Boháč, MBA, Bc. Vladimíra 
Kundrátová / Telefon:	 558 684 018

Kontakty na Obecní úřad
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Uzávěrka:                 	 2. 1. 2026 

Uzávěrka inzerce:  	 2. 1. 2026

Podklady: poštou na adresu OÚ nebo lépe 
e-mailem do redakce, fotky v samostatných 
souborech v co nejvyšším rozlišení. 

gratulujeme k jubileu: 
prosinec

Iva Kaňáková 75 let
Alice Jesionková 75 let
Jiří Gola 75 let
Andrea Glosová 80 let
Marie Krkošková 80 let
Karel Pavelec 80 let
Jiřina Robková 85 let
Jaromír Vilšer 85 let

Lednové číslo vyjde 9. 1. 2026 

Aplikaci Obec Čeladná si stáhněte:

SENIOR TAXI
Čeladenský dostavník

737 135 546
Tam i zpět 24 Kč.

Objednávky den předem!

SENIOR TAXI
„do nemocnice“

776 241 220
1 km = 12 Kč

Provozuje SSS Frýdlant n. O.

Oznamujeme občanům a klientům 
Čeladenského dostavníčku, že v době od 
22. 12. 2025 do 4. 1. 2026 bude přerušen 
provoz taxíčku z důvodu čerpání řádné 
dovolené. 

Děkuji za pochopení a přeji všem obča-
nům a klientům taxíčku krásné Vánoce 
a hodně zdraví v novém roce. 

Jiří Běčák

senior taxi: dovolená




